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மின்நூல் மதிப்பீடு இணைய வளங்கள்
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•	 	உங்கள் திறன் பேசியில் கூகுள் playstore க�ொண்டு DIKSHA செயலியை பதிவிறக்கம் செய்து நிறுவிக்கொள்க. 
•	 	செயலியை திறந்தவுடன், ஸ்கேன் செய்யும் ப�ொத்தானை அழுத்தி பாடநூலில் உள்ள விரைவு குறியீடுகளை ஸ்கேன் செய்யவும். 
•	 	திரையில் த�ோன்றும் கேமராவை பாடநூலின் QR Code அருகில் க�ொண்டு செல்லவும். 
•	 	ஸ்கேன் செய்வதன் மூலம். அந்த QR Code  உடன் இணைக்கப்பட்டுள்ள மின் பாட பகுதிகளை பயன்படுத்தலாம். 

குறிப்பு: �இணையச்செயல்பாடுகள் மற்றும் இணைய வளங்களுக்கான QR code களை Scan செய்ய DIKSHA அல்லாத ஏதேனும் ஓர்  
QR code Scanner ஐ பயன்படுத்தவும்.
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அ ை கு  -1

வடிவியல் 

  1.1 முபபரிமாை கபாருட்்களின் வளைபடத்ளே உற்றுதநாக்குவேன் 
மூலம் அவற்றின் புறத்தோற்றத்ளே, உைரவு்களின் மூலம் 
இருபரிமாைத்திதலதய கபறலாம்.

 நம் அன்றாட வாழ்வில் இருபரிமாை மற்றும் முபபரிமாை கபாருட்்களை அளடயாைம் 
்காணதபாம்.

         

(2-D) இரு பரிமகாண வடிவங்ளுககு எடுத்துக்காடடு

ஒரு ேட்ளடயான பைபபில் எந்ே கபாருளையும் ளவக்கும்தபாது கிளடக்கும் வடிவதம 
இருபரிமாை வடிவம் ஆகும்.

நிளனவு ச்காள் - இரு பரிமகாண வடிவங்ள் (2-D)

1
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முபபரிமாை வடிவங்கள் என்பது திடவடிவ கபாருைா்கவும், மூன்று 
பரிமாைங்களை க்காணடோ்கவும் இருக்கும். அந்ே பரிமாைங்கள் நீைம், அ்கலம் 
மற்றும் உயைம் ஆகியளவயாகும்.    

(3-D) முப்பரிமகாண வடிவங்ள் 

            

முப்பரிமகாண வடிவங்ளுககு எடுத்துக்காடடு (3-D)

1.1a  இரு பரிமகாண வடிவத்திலிருந்து முப்பரிமகாண வடிவங்ளை வளர்தல்.

    

பண்பு்ள்
X இது ஒரு முப்பரிமகாண வடிவம் 
X இது ஆறு மு்ங்ளை ச்காண்்டது.
X இ்தனுள்டய அளனத்து 

பக்ங்ளும் ெமம்
X இது 8 முளன்ளையும் 12 

விளிம்பு்ளையும் ச்காண்்டது.

எடுத்துக்காடடு

 மு்கங்கள்

முளன்கள்

விளிம்பு்கள்

முளன

பண்பு்ள்
X இது ஒரு முப்பரிமகாண வடிவம்
X இது ஆறு மு்ங்ளைக ச்காண்்டது
X இ்தனுள்டய எதிசரதிர பக்ங்ள் ெமம்.
X இது 8 முளன்ளையும் 12 

விளிம்பு்ளையும் ச்காண்்டது.

்ன செவ்வ்ம்எடுத்துக்காடடு: 

்ன ெதுரம் 

்ன செவ்வ்ம்

விளிம்பு

முளன

மு்ம்

மு்ங்ள்
முளன்ள்
விளிம்பு்ள்
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பண்பு்ள்
X இது ஒரு முப்பரிமகாண (3-D) 

வடிவம்
X உருளையின் நமலும் கீழும் 

இரண்டு ெம்தைங்ள் 
உள்ைன.

X இரண்டு ெம்தைங்ளுககு 
இள்டநய உள்ை ச்தகாளைவு 
உயரம் ஆகும்.

உருளை
Examples:

    
A

C D

BO ெமேைம்

உயைம்

OA = OB = OC = OD ஆைம் 
AC = BD = உயைம்

எடுத்துக்காடடு

பண்பு்ள்
X இது ஒரு முப்பரிமகாண வடிவம்.
X இ்தற்கு முளன்ளும் 

விளிம்பு்ளும் இல்ளை.
X ளமயப் புள்ளியிலிருந்து 

நமற்பரப்பிற்கு இள்டநய ெம 
ச்தகாளைவு உள்ைது.

ந்காைம்எடுத்துக்காடடு: 

OA-ஆரம்
O-ளமயப்புள்ளி

Ao

பண்பு்ள்
X இது ஒரு முப்பரிமகாண வடிவம் 

(3-D)
X இ்தன் அடிப்பகுதி வட்ட வடிவம் 

ச்காண்்டது.
X கூம்பின் நமல் முளனயிலிருந்து 

அடிப்பகா்த்தின் �டுப்புள்ளி வளர 
உள்ை ச்தகாளைவு உயரம் ஆகும்.

X கூம்பின் உச்சிககும்  அடிப்பகா்த்தின் 
(வட்டத்தின்) சுற்றைவில் உள்ை 
ஏந்தனும் ஒரு புள்ளிககும் இள்டப்பட்ட 
ச்தகாளைவு ெகாயுயரம் ஆகும்.

X கூம்பின் உயரமும், ெகாயுயரமும் ெமம் 
அல்ை.

எடுத்துக்காடடு

h - உயைம்
l  -  ொயுயைம்
r  - ஆைம்

l

r

h

கூம்பு
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செயல்பகாடு
�ம்ளம சுற்றியுள்ை முப்பரிமகாண (3-D) வடிவங்ளை எழுது.

வ.எண கபாருள்்கள் வடிவங்கள் பக்்கங்கள் முளன்கள்
1 ப்களட ்கனெதுைம் 6 8
2
3
4
5

கீழ்்கணட கபாருள்்களை முன்புறத்திலிருந்து 
பாரத்ோல் நீ என்ன ்காணபாய். ?

கீழ்்கணட கபாருள்்களை பக்்கவாட்டிலிருந்து 
பாரத்ோல் நீ என்ன ்காணபாய்?

 


விளட விளட
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பயிற்சி  1.1a

1. சபகாருத்து்.

1    ்கன கெவவ்கம்

2    த்காைம்

3    கூம்பு

4    உருளை

5    ்கன ெதுைம்

2. ெரியகா ்தவறகா என்று எழுது .்
1  ்கன ெதுைமானது 6 ெதுைங்களை க்காணடது.  _____________

2  ஒரு கூம்பின் உயைமும்,ொயுயைமும் ெமம்.  ___________________

3  ஒரு ்கன ெதுைத்தில் 7 முளன்கள் உள்ைது. _______________

4   ஒரு உருளையில் தமலும் கீழும் இைணடு ெமேைங்கள் உள்ைன  ____________

5  த்காைம் ஒரு முபபரிமாை வடிவம்  __________________

1.1b  அறிமு்மகான இருபரிமகாண  (2D) வடிவங்ளின் 
சுழற்சி்ளை, உள்ளுணரவகால் ஆரகாய்்தல்.  

 ஒரு கவள்ளைத்ோளில் நீைவாக்கில் இைணடு கெஙகுத்து 
த்காடு்களை வளை்க. (்காகிே மடிபபு முளறயில்)

6 கெமீ ஆைமுள்ை வட்டத்ளே ஒரு அட்ளடயில் (ொரட்) வளை்க. 
பிறகு வட்டத்ளே அந்ே அட்ளடயிலிருந்து கவட்டிஎடுக்்கவும். அந்ே 
வட்டத்ளே நான்கு பா்கங்கைா்க மடித்து திரும்ப திறந்திடு்க. படத்தில் உள்ைவாறு 
வட்டத்தின் விளிம்பு்களில் படங்களை வளை்க/ஒட்டு்க
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O O

1/4 சுழற்சி 

O 1/2 சுழற்சி 

ஒரு கவள்ளைத் ோளில் நடுவில் குணடூசி ளவத்து வட்டவடிவ அட்ளட ஒன்ளற ஒட்டு்க.  
வட்டவடிவ அட்ளடளய சிறிது சுழற்றினால் இைணடு கெஙகுத்துக் த்காடு்கள் தநைா்கவும், 
வட்டவடிவத்தின் ளமயமும் ஒதை புள்ளியில் அளமயும். இபதபாது அட்ளடளயச் 
சுழற்றும்தபாது என்ன மாற்றம் நளடகபறுகிறது என்பளேப பாரக்்கவும் 
படம் (ii) ல் ்காட்டபபட்டுள்ைபடி வட்ட விைக்்கபபடத்ளே திருபபு்க.  படம்(i)-ல் உள்ை 
படங்கள், படம் (ii) –ல் இடம் மாறியுள்ைது. இதுதவ சுழற்சி என்கிதறாம். “O” என்பது 
சுழற்சி ளமயம். படம் (i) மற்றும் (ii) ஐ ஒபபிட்டுப பாரக்கும்தபாது ்கால் பா்கம் திரும்பி 
உள்ைது. படம் (iii) ல் ்காட்டியுள்ைபடி அட்ளடளய சுழற்றினால் படம் அளை 
பா்கத்திற்கு திரும்பி விடுகிறது.  

உற்றுந�காககு்

ூ நாம் சுழற்றும் தபாது வடிவங்களும் சுழல்கிறது.
ூ புள்ளிளயப கபாறுத்து படங்களும் சுழல்கின்றன .
ூ அந்ேப புள்ளியானது "சுழற்சியின் ளமயபபுள்ளி" என அளழக்்கபபடுகிறது. 

சிந்திக்

புள்கதபாக்கி ்காற்றாடியில் நான்கில் ஒரு பஙகு சுழற்சிக்கும் மற்றும் அளைச் 
சுழற்சிக்கும், ்காற்றாடியின் இறக்ள்க்களில் ஏதேனும் மாற்றம் நி்கழ்ந்ேோ?

படம் (i) படம் (ii) படம் (iii)

1/4 சுழற்சி 1/2 சுழற்சி
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ெதுைத்தின் சுழற்சிளய பாரபதபாம்?

1/2 சுழற்சி

A B

CD

C D

AB

D A

BC
1/4 சுழற்சி

எடுத்துக்காடடு

பயிற்சி  1.1b

1.  பின்வரும் வடிவங்களில் எந்ே ஒன்றில் ்கால் பா்க  சுழற்சிக்குப பின் அதே வடிவம் 
தபால் இருக்கும்என்பளேக் ்கணடுபிடித்து குறியிடு்க. ()

2.  பின்வரும் எழுத்துக்்களில் எந்ே ஒன்று அளை  சுழற்சிக்கு பின் அதே எழுத்து தபால் 
இருக்கும்.

X, H, A, N, B, O, J, I, D, S
3. எந்ே மூன்று எண்கள் அளை சுழற்சிக்குபபின் அதே எணைா்க இருக்கும்.

4.  பின்வரும் எண்கள் அளை சுழற்சிக்குபபின் எபபடி இருக்கும்?

 8 8 8 8 8 ____________

 1 0 1 0 1 ____________

 1 1 1 1 1 ___________

 8 0 8 0 8 ___________
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செயல்திட்டம்
5 படங்களை கால் பாக மற்றும் அரை சுழற்சிகளைக் க�ொண்ட படங்களாக 
காட்சிப்படுத்தி ஆசிரியரிடம் காண்பிக்கவும். அக்காட்சியகத்திலிருந்து ¼, ½ 
சுழற்சிகளுக்குப்பின்னும் அதே வடிவம் வரும் காட்சிகளை அட்டவணைப்படுத்துக.

1/3 சுழற்சி:
எடுத்துக்காட்டு: பின்வரும் படம் 1/3 சுழற்சிக்குப்பின் அதே வடிவமாகும். 

1/3 turn

1/6 சுழற்சி
எடுத்துக்காட்டு: பின்வரும் படம் 1/6 சுழற்சிக்குப்பின் அதே வடிவத்தை க�ொண்டதாகும்.

பயிற்சி செய்

1. �பின்வரும் வடிவங்களை பார்க்கவும் இவ்வடிவங்கள் 1/3 சுழற்சிக்குப்பின் 1/6 
சுழற்சிக்குப்பின் எவ்வாறு மாறும் என வரைக? 

வ.எண் வடிவங்கள் 1/3 சுழற்சி 1/6 சுழற்சி
1

2

3
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செயல்பாடு:
பல்வேறு எண்கள், படங்கள், வண்ணக்கோலங்களை வரைந்து ஒரு காட்சியகத்தை 
தயார் செய்து, எது 1/3 சுழற்சி, 1/6 சுழற்சி க�ொண்டது என்பதை உனது ஆசிரியரிடம் 
காட்டுக.

சிந்திக்க

ஆங்கிலத்தில் ஒரு எழுத்து மட்டும் ¼ , ½ , 1/3, 1/6 சுழற்சி சுற்றினாலும் மாறாது. அந்த 
எழுத்தை கண்டுபிடி.

1.1c � அறிமுகமான இரு பரிமாண (2D) வடிவங்களின் பிரதிபலிப்புகளை, 
உள்ளுணர்வால் ஆராய்தல்.

செயல்பாடு

கண்ணாடியின் முன் நிற்கும் ப�ோது உன்னுடைய நிழற்படத்தை பார்.

கண்ணாடியின் முன் நின்று சற்றுபின் நகர்ந்து உற்று ந�ோக்கவும். திரும்பவும் 
கண்ணாடியின் முன்னால் வரவும்.  நீ என்ன காண்கிறாய்?

1 	 �கண்ணாடியில் உனது நிழற்படமானது ______________ (பெரியதாக , 
சிறியதாக , அதே அளவில்) 

2 	 �நீ பின்னால் நகர்ந்தால் உனது நிழற்படமும் நகர்கிறது ______________ 
(பின்னோக்கி, முன்னோக்கி)

3 	 �உனக்கும் கண்ணாடிக்கும் இடைப்பட்ட தூரமும் உனக்கும் உன்னுடைய 
நிழற்படத்திற்கும் இடைப்பட்ட தூரமும் ______________ (சமம், சமமல்ல)

4 	 �நீ கண்ணாடியை ந�ோக்கி வரும்போது உன்னுடைய நிழற்படத்தின் 
நகர்வானது ______________ (முன்னோக்கி, பின்னோக்கி) இருக்கும்
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5 	 �நீ உனது வலது கையை உயர்த்தினால் கண்ணாடியில் உள்ள நிழற்படத்தில் 
______________ கையானது உயர்கிறது. (வலது, இடது)

6 	 �நீ உனது இடது கையை உயர்த்தினால் கண்ணாடியில் உள்ள நிழற்படத்தில் 
______________ கையானது உயர்கிறது. (வலது, இடது)

7 	 இந்த வடிவத்தை பார்:

	

செய்து பார்
XX ஒரு கண்ணாடியை எடுத்துக் க�ொள்.  ஒரு வெள்ளைத் தாளில், பென்சிலால் ஒரு 

க�ோட்டை வரைந்து அதை கண்ணாடி முன் காட்டவும்.
XX ஒரு தாளை எடுத்துக்கொண்டு  "D" யை வரைந்து  கண்ணாடியின் முன்னால் 

வைக்கவும்.  "D"  ன் நிழற்படத்தை கண்ணாடியில் உற்று ந�ோக்கவும்.
XX "D" என்ற ஒரு ப�ொருளின் நிழல் " D" ஆகும்.  இந்த நிகழ்வு பிரதிபலிப்பாகும்.

 
தற்போது நீக்கு / கண்ணாடியை வெளியே எடு. பென்சிலால் வரையப்பட்ட க�ோடானது 
“பிரதிபலிப்பு அச்சு” என்றழைக்கப்படுகிறது.

உற்று ந�ோக்கு:
XX ப�ொருளும், கண்ணாடியில் தெரியும் நிழற்படமும் சம அளவுடையது.
XX ப�ொருளுக்கும் நிழற்படத்துக்கும் இடையே உள்ள த�ொலைவு பிரதிபலிப்பு 

அச்சிலிருந்து சம த�ொலைவில் உள்ளது.
XX ப�ொருளின் திசையானது இடது புறத்திலிருந்து வலது புறமாக இருப்பின் 

கண்ணாடியில் நிழற்படமானது வலதுபுறத்திலிருந்து இடதுபுறமாக மாறும்.

உனக்கு பிடித்தமான சில வடிவங்களை வரைந்து அவற்றின் பிரதிபலிப்பு 
படங்களையும் ஒரு அட்டையில் வரைந்து அதை உன்னுடைய ஆசிரியரிடம் 
காட்டவும்.

இவற்றை முயல்க

எந்த நிழற்படமானது பிரதிபலிப்பை 

காட்டுகிறது கீழே உள்ள விடையை  செய்க
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இதைக் செய்து மகிழ்வோமா?
செவ்வக வடிவத் தாளை எடுத்து அதை இரண்டு சமமான பகுதிகளாக மடிக்கவும். மை 
நிரப்பிய குப்பியில் ஒரு நூலை நனைத்து, மடிக்கப்பட்ட தாளின் உள்ளே வைத்து 
இழுக்கவும். தற்போது மடிக்கப்பட்ட தாளை திறந்து பார். நீ என்ன பார்க்கிறாய்? 
மடிக்கப்பட்ட தாளில் இருபுறமும் உள்ள வடிவங்கள் ஒரே மாதிரியானவையா? உனது 
ஆல�ோசனைகள்/முடிவுகளை உனது ஆசிரியரிடம் விவரிக்கவும்

1.1d � 3-D வடிவங்களில் சமச்சீர் தன்மையை உள்ளுணர்வால் ஆராய்ந்து 
அறிதல்.

எடுத்துக்காட்டாக, நாம் ஒரு ஆப்பிளை இரண்டு சரி பாதிகளாக  வெட்டினால், நாம் இரண்டு 
பாகங்களிலும் சமச்சீர் தன்மை இருப்பதை உற்றுந�ோக்கி அறியலாம். 

சமச்சீர் தன்மை என்பது மிக முக்கியமான வடிவியல் கருத்தாகும்.  இயற்கையாகவே நம் 
அன்றாட வாழ்வில் ஒவ்வொரு நிகழ்விலும் சமச்சீர் தன்மை பயன்படுகிறது.  
ஓவியர்கள், தயாரிப்பாளர்கள், வடிவியல் நிபுணர்கள், கட்டிட கலை நிபுணர்கள் மற்றும் 
பலரும் சமச்சீர் தன்மையை பயன்படுத்துகின்றனர். 
சமச்சீர்தன்மை  என்பது ஒரு ப�ொருளின் வடிவத்தினையும் அளவையும் இரண்டு 
பாதிகளுக்கு இடையே சரியாக ப�ொருத்துவது ஆகும்.
ஒரு  படத்தை இரண்டு பாதியாக மடிக்க இரண்டு பாதிகளும் மிகச்சரியாக ப�ொருந்தினால் 
அந்த படம் சமச்சீர் தன்மையுடையது  என்கிற�ோம்.

சமச்சீர் க�ோடு
க�ொடுக்கப்பட்ட படத்தை இரண்டு சரிபாதியாக ஒரு க�ோடு பிரித்தால் அக்கோடு அப்படத்தின் 
சமச்சீர் க�ோடாகும். இக்கோடானது சமச்சீர் அச்சு என்றும் அழைக்கப்படுகிறது. 
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4 ெமச்சீர த்காடு்கள்: ஒரு ெதுைத்ளே 4 வழி்களில் நாம் ெமச்சீைா்க 
பிரிக்்க முடியும்.  .

2 ெமச்சீர த்காடு்கள்:   ஒரு கெவவ்கத்ளே 2 வழி்களில் 
நம்மால் ெமச்சீைா்க பிரிக்்க முடியும். 

எடுத்துக்காடடு

செயல்திட்டம்
1 � உனக்கு கேரிந்ே இைணடு ெமச்சீைான கபாருள்்களை பட்டியலிடு்க.

2 � க்காடுக்்கபபட்ட படத்தில், ெமச்சீரேன்ளமளய () கெய்்க.

3 � க்காடுக்்கபபட்ட படத்தின் ெமச்சீர ேன்ளமயின் மறுபாதிளயயும் பூரத்தி கெய்்க
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4 � �கீழ்்கணட படத்தில் எத்ேளன ெமச்சீர த்காடு்கள் உள்ைன?

சிந்திக்்க

1   ெமமற்ற திட வடிவத்ளே பிரிக்்க முடியுமா? அந்ே படம் ெமச்சீைாகுமா?  ஆம் எனில் 
எபபடி?

2  எந்ே ஆஙகில எழுத்ளே ெமச்சீைா்க பிரிக்்க முடியாது?
3   எந்ே ஆஙகில எழுத்துக்்களை கிளடமட்டமா்கவும், கெஙகுத்ோ்கவும் ெமச்சீைா்க 

பிரிக்்க முடியும்?
4  வட்டமானது பல ெமச்சீர த்காடு்களை க்காணடது?  இது உணளமயா? ஏன்? 
5   1க்கும் 9க்கும் இளடபபட்ட ெமச்சீர எண்களை ்காண்க.
6   1 க்கும் 9 க்கும் இளடபபட்ட இைணடு எண்கள் இரு ெமச்சீர த்காடு்களை க்காணடது.  

அளவ யாளவ?

ஆக்ைாவில் உள்ை ோஜ்மஹால் ஒரு ெமச்சீைான 
நிளனவுச் சின்னமாகும்.

உங்ளுககுத் ச்தரியுமகா?

 

செயல்திட்டம்
ஒரு அட்ளடயில் 26 ஆஙகில எழுத்துக்்களையும் எழுது.  ெமச்சீர த்காடு வளையத் 
ேகுதியான எழுத்திற்கு ெமச்சீர த்காட்டிளன வளை்க.  நம்மால் ெமச்சீர த்காட்டிளன 
வளையமுடியாே மீேமுள்ை எழுத்துக்்களை வட்டமிடு. 
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1.1e  ்ன ெதுரம், உருளை மற்றும் கூம்பு வடிவங்ளை, வளை்ளை ச்காண்டு 
உருவகாககும் திறனறி்தல், உருவகாக்ப்படும் வளையகானது சிறப்பகா் 
இந்ந�காக்த்திற்்கா் வடிவளமக்ப்படுகிறது.  

்னெதுரத்தின் வளை

தீபகபட்டிளய திறந்து அேன் வளலயளமபளப ஒரு கவள்ளைத்ோளில் ளவத்து ந்ககலடு. 
தமலும் தீபகபட்டியின் அடிபபா்கங்களை வளை்க
ஆசிரியர : தீபகபட்டியில் எத்ேளன பக்்கங்கள் உள்ைன?  நீ பாரத்திருக்கிறாயா?
மாைவர : ஆமாம் ஐயா, 6 பக்்கங்கள் உள்ைன.
ஆசிரியர :  மி்கச் ெரியா்க கொன்னாய்! உன்னால் அளே உருவாக்்கவும் / 

உருவாக்கிய பின் அளே ்களலக்்கவும் முடியுமல்லவா? 
மாைவர : ஆமாம். ஐயா 
ஆசிரியர : நன்று 

வளலயானது இரு பரிமாை வடிவமாகும் மற்றும் இது எபதபாதும் முபபரிமாை 
வடிவத்ளே உருவாக்கும். 

க்காடுக்்கபபட்ட வடிவங்களில் விடுபட்ட புள்ளி்களைக் க்காணடு பக்்கங்களை 
மடிந்ோல் எந்ே வடிவம் ்கன கெவவ்க கபட்டியா்க உருவாகும். ெரியான 
வடிவத்திற்கு () குறியீடு கெய்யவும். 

முயன்று பகார
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கன சதுரத்தின் வலை

2 3 4

6

5

1

        
விடுபட்ட புள்ளி க�ொண்ட க�ோடுகளை சதுர வடிவ பக்கங்களின் மீது மடித்து, ஆறு 
சமமான சதுரங்களை கனசதுர வலையிலிருந்து உருவாக்கலாம்.  

உருளையின் வலை

      

ஒரு செவ்வகத்தையும் இரண்டு சமமான வட்டங்களையும் ந�ோக்குக இந்த வலையானது 
உருளையை உருவாக்குகிறது.  செவ்வகத்தின் அகலவாக்கில் இரண்டு விளிம்புகளையும் 
இணைத்து அதேப�ோன்று செவ்வகத்தில் உள்ள நீளத்தின் எல்லையில் ஒரு வட்டத்தை 
மேற்பாகத்திலும் மற்றொரு வட்டத்தை அடிப்பாகத்திலும் படத்தில் காட்டியது ப�ோல் 
இணைக்க.

செவ்வகத்தின் நீளமானது வட்டத்தின் எல்லையாகும். இவை இரண்டும் 
நீளத்தைப் ப�ொறுத்து சமமானதாகும். 

கூம்பின் வலை:

படத்தைப் பார்
வட்ட வடிவ பகுதியின் பக்கங்களையும், அதே ப�ோன்று வட்ட க�ோண பகுதியின் வில்லையும் 
அடிப்பகுதியில் இணைக்கும் ப�ோது நமக்கு கூம்பு வடிவம் கிடைக்கும். 

வட்டவில்லின் நீளம் வட்டத்தின் எல்லை வடிவமாகிறது. இரண்டும் 
நீளத்தைப்பொறுத்து சமம். 
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செயல்பாடு
வலையையும் வடிவத்தையும் ப�ொருத்துக.

1

2

3

4

5

 

6 இரண்டு வடிவங்கள் வடிவம் உருவாக்க முடியாது
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	 1.2	 க�ோணங்களின் அறிமுகம்

1.2a  �நம் சுற்றுப்புறத்தில் உள்ள ப�ொருட்களை உற்றுந�ோக்குவதின் 
மூலம் உருவாகும், க�ோணங்களையும், காகித மடிப்பு முறையில் 
உருவாகும் க�ோணங்களையும் உணர்ந்து கற்றல். 

பாலங்கள், கட்டிடங்கள், செல்லிடை பேசியின் க�ோபுரங்கள், விமானத்தின் இறக்கைகள், 
மிதிவண்டிகள், ஜன்னல்கள், மற்றும் கதவுகளில் க�ோணங்கள் பயன்படுகிறது.

     

க�ோணம்
இரண்டு கதிர்கள் / க�ோடுகள்/ க�ோட்டுத்துண்டுகள் க�ொண்டு உருவாகும் படங்களில் 
உள்ள ஒரே த�ொடக்கப் புள்ளியை க�ோணம் என்று அழைக்கிற�ோம். 

இரண்டு கதிர்கள் சந்திக்கும் 
புள்ளியில் க�ோணம் உருவாகிறது.

இரண்டு கதிர்கள் வெட்டும்போது 
க�ோணம் உருவாகிறது.

இரண்டு க�ோட்டுத் துண்டுகள் சந்திக்கும் 
ப�ோது க�ோணம் உருவாகிறது

இரண்டு க�ோட்டுத்துண்டுகள் 
வெட்டும்போது க�ோணம் உருவாகிறது

ஆசிரியர் 	:	 இந்த படம் எதைக் காட்டுகிறது? 
இராமு 	 :	 இந்த படம் க�ோணத்தை காட்டுகிறது.  ஐயா ! 

க�ோணத்திற்கு பெயர் இருக்கிறதா? 
ஆசிரியர்	 :	 ஆமாம், க�ோணங்களுக்கு பெயர் உண்டு.  

இந்தப் படத்தில் இரண்டு க�ோட்டுத்துண்டுகளை 
நீங்கள் பார்க்கிறீர்களா? அதனுடைய பெயர் 
என்ன?

A

B C
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இராமு	 :	 ஐயா, இரண்டு க�ோட்டுத்துண்டுகளுக்கு இடையில் க�ோணம் உள்ளது.  
அவை BA  மற்றும் BC. 

ஆசிரியர்	 :	 இரண்டு க�ோட்டுத்துண்டுகளுக்கு எது ப�ொதுப்புள்ளி?
இராமு	 :	 B ஆனது ப�ொதுபுள்ளியாகும்.
ஆசிரியர்	 :	 இந்த இரண்டு க�ோட்டுத்துண்டுகளும் ஒரு க�ோணத்தை உருவாக்குகிறது.  

ப�ொதுப்புள்ளி  B என்பது முனையாகும்.  BA யும்  BC யும் க�ோணத்தின் 
புயங்கள் ஆகும். 

இராமு	 :	 இந்த படத்தில் உள்ள க�ோணத்தை நாம் எப்படி அழைக்க முடியும்?
ஆசிரியர்	 :	 ஒரு க�ோணத்தை மூன்று எழுத்துக்களை க�ொண்டு குறிப்பிடலாம்.  

மையத்தில் உள்ள எழுத்தானது க�ோணத்தின் முனையாகும்.  
இராமு	 :	 ABC என்பது க�ோணத்தின் பெயராகும்.  ஐயா, நான் ச�ொன்னது சரியா! 
ஆசிரியர்	 :	 ஆமாம் க�ோணத்தை நாம் க�ோணம் ABC  என குறிப்பிடலாம்?
இராமு	 :	 ஐயா, க�ோணம் ABC யை க�ோணம் CBA என நாம் எழுத முடியுமா?
ஆசிரியர்	 :	 நிச்சயமாக, க�ோணம் ABC மற்றும் க�ோணம் CBA யும் சமம்.  க�ோணத்தை 

 என்ற குறியில் குறிக்கலாம்.
		  ஆகவே ABC என்ற க�ோணத்தை நாம்  ABC என எழுதலாம்.

க�ோணத்திற்கான  
படம்

க�ோணத்தின் 
பெயர்

முனை க�ோணத்தின் இரு 
கரங்கள்

ABC  
அல்லது

CBA

B AB மற்றும் BC

D

E
F

? ? ?

P

Q

R

? ? ?

A

B C
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ேளை மற்றும் மாடிபபடி்களுக்கு 
இளடயில் உள்ை த்காைம்

மைத்தின் கிளை்களுக்கு 
இளடயில் உள்ை த்காைம்

ஏணி மற்றும் ேளைக்கு 
இளடயில் உள்ை த்காைம்

வீட்டில் உள்ை த்காைம்மிதிவணடியின் 
த்காைம்

்கடி்காைத்தில் 
உள்ை த்காைம்மின் 

்கம்பத்திலுள்ை 
த்காைம்

்ண்டுபிடி:
இபபடத்தில் உள்தையும், கவளிதயயும் உருவாகும் 
த்காைங்களை வணைப கபன்சில்்களில் 
குறிக்்கவும்.

செயல்திட்டம்:
த்காைங்களின் படங்களை தெ்கரித்து, ஒரு அட்ளடயில் ஒட்டு்க.  பின்பு த்காைங்களை 
வளைந்து ஆசிரியரிடம் ்காட்டு்க.

செயல்பகாடு

உனது முழஙள்கயில் உருவாகும் த்காைத்ளே பார மற்றும் குச்சி படம் 
வளைந்து உனது ஆசிரியரிடம் ்காட்டவும். உன்னுளடய ெ்க மாைவர்களிடம் 
பகிரந்து க்காணடு ெரிபாரக்்கவும்.

ந்காணம் மற்றும் விைக்ம்
‘Angilos’ என்ற கிதைக்்க வாரத்ளேயிலிருந்து த்காைம் என்ற வாரத்ளே உருவானது.  
தநைா்க இல்லாமல் வளைவானது என்பது கபாருைாகும். முழங்கால் மற்றும் ்கால் பாேம் 
இளையும் இடத்ளே ்கணுக்்கால் (Ankle) என்கிதறாம்.
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1.2b  குறுஙந்காணம், விரிந்காணம் மற்றும் செஙந்காணங்ளின் சபயர்ளை 
்ற்று அறி்தல்.

இரு மைக்்கட்டங்களை இளைத்து பல்தவறு த்காைங்களை உருவாக்்கலாம்.  கீதழ 
உள்ை படத்ளேப பாரத்து, உருவங்களின் த்காை வள்க்களைக் ்கணடுபிடிக்்க 
முடியும்.

வரிளெ 
எண் ப்டம் ந்காண வள்்ள் வளரயளற

1 A

B C

குறுஙத்காைம் 0° ளய விட அதி்கம் 

90° ளய விட குளறவு

2 A

B C

விரித்காைம் 90° ளய விட அதி்கம்

180° ளய விட குளறவு

3 A

B C

90°

கெஙத்காைம் ெரியா்க 90°

4

A B C

180˚ தநரத்காைம் ெரியா்க 180°

கீநழ ச்காடுக்ப்படடுள்ை சபகாருட்ளில் உருவகான ந்காணங்ளை எழுது்.  
(விரிந்காணம், குறுஙந்காணம், செஙந்காணம்) 

 

 

 

 

 

 

 

இவற்ளற முயல்்.
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1.2c சுற்றுச்சூழலில் செஙந்காணங்ளை அள்டயகாைம் ்காணு்தல்
ைாமு ஒரு மைக்்கட்ளடயிலிருந்து ஒரு கெவவ்க வடிவத்துணடு ஒன்ளற கவட்ட 
முயற்சிக்கிறார. ைாமு கெவவ்கத்தின் மறுபக்்கத்தில் கெஙகுத்ோ்க கவட்ட ஒரு ்கருவிளயப 
பயன்படுத்துவளே நீ பாரக்்கலாம். நாம் அந்ே ்கருவிளய மூளல மட்டம் என்கிதறாம். 
நம்முளடய வடிவியல் ்கருவிப கபட்டியில் இைணடு மூளலமட்டங்கள் இருபபளேக் 
்காைலாம். அது 90° உளடயது.

  

செஙந்காணங்ளுக்கான எடுத்துக்காடடு்ள்

5 செஙந்காணங்ளை உருவகாககும் இ்டங்ளை எழுது்.
முயன்று பகார

குறுஙந்காணம், விரிந்காணம் மற்றும் செஙந்காணம் என வள்ப்படுத்்தவும்.

கீழக்ண்்ட ந்காணங்ளை வள்ப்படுத்்தவும்.
30°, 45°, 60°, 90°, 120°, 130°, 170°, 75°

இவற்ளற முயல்்

பின்வரும் ப்டங்ளை ்வனித்து ந்காணங்ளின் சபயர்ளை, சபடடி்ளில் 
எழு்தவும். 
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செயல்பாடு 1
புள்ளிகள் வழியாக செங்கோணம், குறுங்கோணம் மற்றும் 
விரிக�ோணங்களைக் வரையவும்.

திட்டம் (கலை மற்றும் கைவினைப் ப�ொருள்கள்) 
1 	� தாளை மடித்து அல்லது வெட்டி குறுங்கோணம், விரிக�ோணம் 

மற்றும் செங்கோணங்களை உருவாக்கி அட்டையில் ஒட்டுதல்.
2 	� பூக்கள், விலங்குகள் அல்லது பறவைகளின் பெயர்களை பெரிய 

ஆங்கில எழுத்துக்களில் எழுதி க�ோணங்களை குறிப்பிடுக.

	 ஒட்டகசிவிங்கி	 மயில்	 சூரியகாந்தி
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பயிற்சி  1.2

1 	 90° யை விடக் குறைவான க�ோணம் 
_______________

2 	 90° க்கு அதிகமான க�ோணம்  
______________

3 	 �இரு செங்கோணங்களை இணைக்கும்போது ______________ க�ோணம் 
உருவாகிறது.

4 	�  ABC – ல் எது விரிக�ோணம்__________

	 a.  A	 b.  B	 c.  C 

5 	 5.	 கடிகார முள் 3.20 காட்டினால் அது ______________ க�ோணம்.

6 	 �6.	 கீழ்க்கண்ட எழுத்துகளில் எது செங்கோணம்? ______________

	 a.  L	 b.  K	 c.  Z	 d.  N

7 	 7.	 செங்கோணத்தை வட்டமிடுக.

	 a.  	 b.  	 c.  	 d. 

8 	 கீழ்க்கண்ட படம் எந்த க�ோணத்தைக் காட்டுகிறது?

	 a. 120° க்கு மேல்	 b. 45° க்குக் குறைவு

	 c. 180° க்கு மேல்	 d. 90°

9 	 �நகம் வெட்டியைப் பயன்படுத்தும் ப�ோது என்ன க�ோணம் உருவாகிறது? 
______________

10 	 �சமையலறையில் இடுக்கியால் பாத்திரங்களை தூக்கும்போது என்ன க�ோணம் 
உருவாகிறது? ______________

A

C B

5th_Unit_01_Geometry_Term 1-TM.indd   23 5/8/2019   3:54:10 PM



968 

அ ல கு  –  2 

எண்கள்

	 2.1	 10000க்கு மேற்பட்ட எண்கள்.

நினைவுக் க�ொள்
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. �இறங்கு வரிசையில் எண்களை 

சேர்த்தால் ஒரு படம் கிடைக்கும்

2. �ஏறுவரிசையில் எண்களை 

சேர்த்தால் ஒரு படம் கிடைக்கும் 

968 

1007 

1098 

2000 

2079 

3010 

3217 

7078 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8300 9999 

7000
 

800 

5078 2037 

978 

1217 

9999
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2.1 � அன்றாட வாழ்வில் 1000க்கு மேற்பட்ட எண்களின் பயன்பாடு. 
அறிமுகம்

ஒரு வண்ணத் த�ொலைக்காட்சி பெட்டியின் விலை ` 18,500, ஒரு செல்பேசியின் விலை 

` 15,250, ஒரு எரிவாயு உருளையின் விலை ` 975, ஒரு கட்டிலின் விலை 30,000, 

ஒரு மகிழுந்தின் விலை ` 4,50,000 , ஒரு மிதிவண்டியின் விலை 5,250 மற்றும் ஒரு 

எழுதுக�ோலின் (பேனா) விலை ` 115

மேற்குறிப்பிட்டவற்றில் 10000ரூபாய்க்கு மேலும், 10000ரூபாய்க்கு கீழும் உள்ள 

ப�ொருட்களை அட்டவணைப்படுத்துக.

` 10000 மதிப்பிற்கு மேல் ` 10000 மதிப்பிற்கு கீழ்

நாம் நான்காம் வகுப்பில் 10000 வரை படித்தோம். இப்பொழுது 10000க்கு மேல் உள்ள 

எண்களை அறிந்து க�ொள்வோம்.

கீழ்கண்ட அட்டவணையை 10001 முதல் 10100 எண்களைக் க�ொண்டு நிரப்புக.

10001 10002 10003 10004 10005 10006 10007 10008 10009 10010

10011 10018

10021

10031 10035

10041 10047

10051

10061 10066

10071

10081 10083

10091 10100
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செயல்பாடு 1
அட்டவணையில் வாய் வழியாக பத்து பத்தாக கூட்டி நிரப்புக.

10010 10020 10030 10040 10050 10060 10070 10080 10090 10100

10110

10210 10290

10310

10410

10510

10610 10630

10710 10770

10810

10910

பயிற்சி 2.1

அ)	 10,101 ; 10,102 ; 10103; ---------- ; ---------; ---------; ---------

ஆ)	10220 ; 10230 ; ------------; -----------; ----------; 10270

இ)	 10920 ; ----------; ----------- --; ----------; 10960 ; ----------

ஈ)	 11,101 ; 11,102 ; 11,103 ; -----------; -----------; ---------; -------

9999 9999+1 10000 பத்தாயிரம்

99999 99999+1 100000 லட்சம்

999999 999999+1 1000000 பத்து லட்சம்

9999999 9999999+1 10000000 ேகாடி

தெரிந்து க�ொள்வோம்
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இலட்சங்களை பல வழிகளில் எழுதலாம்

செயல்பாடு

பல விதங்களில் க�ோடிகள்

1,00,00,000

-------- ஆயிரங்கள்

--- பத்தாயிரங்கள்  லட்சங்கள்

-------- பத்து இலட்சங்கள்
-------- நூறுகள்

-------- ஒன்றுகள்
-------- பத்துகள்

	 2.2	 எண்களின் இடமதிப்பை ஒப்பிடுதல்

2.2அ  �இடமதிப்பு அட்டவணை
கீழ்க்கண்ட அட்டவணையில் சரியான எண்களைக் க�ொண்டு நிரப்பு.

க�ோடி
பத்து 

இலட்சங்கள்
இலட்சங்கள் 

பத்து 

ஆயிரங்கள் 
ஆயிரங்கள் நூறுகள் பத்துகள் ஒன்றுகள் 

ஒரு க�ோடியில் 1 10 100 1,000 10,000 1,00,000 10,00,000 1,00,00,000

பத்து 

இலட்சத்தில்
1

ஒரு இலட்சத்தில் 1

ஒரு 

பத்தாயிரத்தில்
1

ஒரு ஆயிரத்தில் 1

உங்களுக்குத் தெரியுமா?
1 என்ற எண்ணிற்குப் பின்னால் 

100 பூஜ்ஜியங்கள் வந்தால் அதை கூகல்  

என்கிற�ோம் (GOOGOL)

1,00,000

--- பத்தாயிரம்

100 ஆயிரங்கள்

-------- நூறுகள்

10000 ஒன்றுகள்

--- பத்துகள்
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ஆணிமணிச் சட்டத்தை எப்படி பயன்படுத்துவது என அறிவ�ோமா?

ஆணிமணிச் சட்டத்தில் காட்டும் எண்: 7,341

எண்ணின் பெயர்: ஏழாயிரத்து முந்நூற்று நாற்பத்தொன்று

விரிவாக்க வடிவம்: 7 ஆயிரங்கள் + 3 நூறுகள் + 4 பத்துகள் + 1 ஒன்று

	 = 7 × 1000 + 3 × 100 + 4 × 10 + 1

	 = 7000 + 300 + 40 + 1

எடுத்துக்காட்டு 1

ஆப.ஆ நூ ப ஒப.இ இக�ோ

7 3 4 1

முயன்று பார்
34 5678 வுடன் 2 ஆயிரங்கள் மற்றும் 4 

பத்துகளை கூட்டுக.

ஆணிமணி சட்டம்:
ஆணிமணி சட்டம் எண்களை 
எண்ணுவதற்கு உதவும் 
ஒரு கருவி. மரச்சட்டத்தில் 
ப�  ொ ரு த்தப   ்ப ட் டி ரு க் கு ம் 
செங்குத்தான கம்பிகளில் குறிப்பிட்ட 
எண்ணிக்கையில் மணிகள் 
எளிமையாக நகரும் விதத்தில் 
இருக்கும். வலமிருந்து இடமாக 
இக்கம்பிகள் ஒன்று, பத்து, நூறு, 
ஆயிரம்,  என இடமதிப்பை குறிக்கும்.

ஆப.ஆ நூ ப ஒப.இ இக�ோ

43 2 8 4

34,284 என்ற எண் ஆணிமணிச் சட்டத்தில் காட்டப்பட்டுள்ளது

எண்ணின் பெயர்: முப்பத்தி நான்காயிரத்து இரு நூற்று எண்பத்து நான்கு

விரிவாக்க வடிவம்: �3 பத்தாயிரங்கள் + 4 ஆயிரங்கள் + 2 நூறுகள் + 8 பத்துகள் + 

4 ஒன்றுகள்

	 = 30,000 + _______+200 + ___ + _____

	 = 3 × 10000 + 4 × ______ + 2 × 100 + 8 × ____ + _____× 1

முயன்று பார்
3,45,789 என்ற எண்ணில் எத்தனை 

ஆயிரங்கள் உள்ளது?

செயல்பாடு 1
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ஆப.ஆ நூ ப ஒப.இ இக�ோ

செயல்பாடு 2
எண்: --------------

எண் பெயர்:  ------------------------------------------------

-------------------------------------------------------

விரிவாக்க வடிவம்: 5 பத்து லட்சங்கள் + ________ லட்சங்கள் + ______

பத்தாயிரங்கள் + 1 ___ + 2 ______+5 பத்துகள் + ______ ஒன்றுகள் 

= 5000000 + ______ +40000 + _______ + 200 + 50 + 8.

முயன்று பார்
5,04,258 ல் எத்தனை ஆயிரங்கள் 

உள்ளது?

ஆணி மணிச்சட்டத்தில் காட்டப்பட்ட எண் 1,21,3521

எழுத்தால்: ஒரு க�ோடியே, இருபத்திஒன்று இலட்சத்து, முப்பத்தைந்தாயிரத்து, 

இருநூற்று பதின�ொன்று

விரிவாக்க வடிவம்: 1 க�ோடி + 2 பத்து இலட்சங்கள் +  

1 இலட்சம் + 3 பத்தாயிரங்கள் + 5 ஆயிரங்கள் +  

2 நூறுகள் + 1 பத்து + 1 ஒன்று

= 1,00,00,000 +  20,00,000 + 1,00,000 +  
   30,000 +5000 +200+ 10 +1

= 1x1,00,00,000 + 2x10,00,000 + 1x100,000  
   +3x 10000 +5x 1000+ 2x 100+ 1x10+1

நீயே கண்டுபிடி?
7226382 என்ற எண்ணில்  2 ன் இடமதிப்புகளின் 

கூடுதல் என்ன ?

எடுத்துக்காட்டு 2

ஆப.ஆ நூ ப ஒப.இ இக�ோ

53 2 1 12 11

உங்களுக்குத் தெரியுமா? 
1 க்கு பின்னால் 7 பூஜ்ஜியங்கள் வந்தால், அவ்வெண்ணின் பெயர் என்ன?

5th_Unit_02_Numbers_Term 1.indd   29 5/8/2019   3:58:24 PM



30

செயல்பாடு 3
க�ொடுக்கப்பட்ட எண்: --------------

எண் பெயர்: ---------------------

-------------------------------

விரிவாக்க வடிவம் : 6 க�ோடிகள் +  

______ பத்து இலட்சங்கள் + 

_______ இலட்சங்கள் + 5 ஆயிரங்கள் + ______+1 பத்து + 5 ஒன்றுகள்

= 6,00,00,000 + 40,00,000 + --------------- + -------------- + 5000 + 
400 + ------------------- + 5

= 6 x ------------------ + 4 x -------------- + 2 x 100,000+ 3 x 10000 + 
5 x ------------ + ------------- x 100 + 1 x 10  
+ -----------x 1

ஆப.ஆ நூ ப ஒப.இ இக�ோ

க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள எண்ணில் ஒவ்வொரு எண்ணிற்கும்  இடமதிப்பினை எழுதுக.

உதாரணம் : 4, 34, 56, 789

9 ன் இடமதிப்பு 	 9 × 1 = 9

8 ன் இடமதிப்பு 	 8 × 10 = 80

7 ன் இடமதிப்பு 	 7 × 100 = 700

6 ன் இடமதிப்பு 	 6 × 1000 = 6000

5 ன் இடமதிப்பு 	 5 × 10000 = 50000

4 ன் இடமதிப்பு 	 4 × 100000 = 400000

3 ன் இடமதிப்பு 	 3 × 1000000 = 3000000

4 ன் இடமதிப்பு 	 4 × 10000000 = 40000000

க�ோ ப.இ இ ப.ஆ  ஆ நூ ப ஒ

4 3 4 5 6 7 8 9

எடுத்துக்காட்டு 3

செயல்பாடு
கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள எண்களில் 7, 1 என்ற இலக்கங்களின் இடமதிப்புகளை 
எழுதுக.
	 அ) 81,70,453    ஆ) 3,46,710    இ) 1,87,13,971

100 என்பது 1 க�ோடி 

ஆகும்.

தெரிந்து க�ொள்வோமா
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பயிற்சி 2.2 (அ)
1 	 15478 ல்

	 a.  7 ன் இடமதிப்பு __________

	 b.  4 ன் இடமதிப்பு __________

	 c.  1 ன் இடமதிப்பு __________

2 	 கீழ்க்கண்ட இடமதிப்பு அட்டவணையில் எண்களில் உள்ள இலக்கங்களை 

இடமதிப்புக் க�ொண்டு நிரப்புக.

இடமதிப்பு க�ோடி லட்சங்கள் ஆயிரங்கள் ஒன்றுகள்

எண்கள் 1,00,00,000 10,00,000 1,00,000 10000 1000 100 10 1

23,45,172 2 3 4 5 1 7 2

84,701

2,01,784

9,04,704  9 0 4 7 0 4

2,07,91,132

10,07,000

3 	 மிகப்பெரிய 7 இலக்க எண்ணிற்கும் மற்றும் மிகச்சிறிய 6 இலக்க எண்ணிற்கும் 

உள்ள வேறுபாடு காண்க.

2.2ஆ  �கால்புள்ளி அல்லது பிரிவுகளின் முக்கியத்துவம்.
	 4 இலக்கம் மற்றும் அதற்கு மேல் உள்ள இலக்கங்களைக் க�ொண்ட எண்களை 

பிரிவுகளாக பிரித்து எளிதாக படிப்பதற்கு கால்புள்ளி இடுகிற�ோம்.

க�ோடி லட்சங்கள் ஆயிரங்கள் ஒன்றுகள்

ப க�ோ க�ோ ப.ல ல ப.ஆ  ஆ நூ ப ஒ

	 இடமதிப்பு முறையில் ஒன்றுகள், பத்துகள் மற்றும் நூறுகளை ஒன்றுகள் என்ற 

பிரிவிலும், ஆயிரங்கள் மற்றும் பத்தாயிரங்களை ஆயிரத்தின் பிரிவிலும், லட்சங்கள் 

மற்றும் பத்து லட்சங்களை லட்சப் பிரிவிலும், க�ோடி மற்றும் பத்து க�ோடிகளை க�ோடி 

என்ற பிரிவிலும் எழுதுகிற�ோம். இப்பிரிவுகளை கால்புள்ளிக் க�ொண்டு பிரிக்கிற�ோம்.

	 1. 99,15,797	 2. 2,30,145	 3. 1,34,19,922 
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பயிற்சி 2.2 (ஆ)

1 	 கீழ்கண்ட எண்களைப் படித்து சரியான பிரிவுகளில் கால்புள்ளி இட்டு மற்றும் 

அதன் எண் பெயர்களை எழுதுக.

அ)  15731997    ஆ)  341964    இ)  29121972    ஈ)  347810

2 	 கீழ்கண்ட எண்களின் 5 ன் இடமதிப்பை எழுதுக.

அ)  15731997    ஆ)  341964    இ)  29121972    ஈ)  347810

3 	 கீழ்கண்டவற்றை திட்ட வடிவில் எழுதுக.

அ)  30000 + 3000 + 300 + 30 +3

ஆ)  200000 + 7000 +7

இ) 8000000 + 70000 + 3000 +30 +5

ஈ) 4000000 + 400 + 4.

4 	 கீழ்கண்ட எண்களை விரிவாக்கப்பட்ட வடிவில் எழுதுக.

அ)  63,570  ஆ)  36,01,478  இ)  1,45,70,004  ஈ)  28,48,387

 	 2.3	 எண்களை ஒப்பிடுதல்.

நாம் >,< மற்றும் குறிகளைக் க�ொண்டு எந்த இரு எண்களையும் ஒப்பிடலாம்.
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எது சிறியது? 20344 அல்லது 3241?

இலக்கங்களின் எண்ணிக்கை அதிகமாக இருக்கும் எண் பெரிய எண் ஆகும்.

இலக்கங்களின் எண்ணிக்கை குறைவாக இருக்கும் எண் சிறிய எண் ஆகும்.

3241	 <	 20344

4 இலக்கங்கள்		  5 இலக்கங்கள்

எது பெரியது? 73652 அல்லது 56372?

இங்கு இரு எண்களின் இலக்கங்களின் எண்ணிக்கை  5 எனவே இவற்றை ஒப்பிட்டுப் 

பார்த்து பெரிய எண்ணை கண்டுபிடிக்க வேண்டும்.

ப.ஆ	 ஆ	 நூ	 ப	 ஒ		  ப.ஆ	 ஆ	 நூ	 ப	 ஒ
   7	 3	 6	 5	 2		     5	 6	  3	 7	 2

இங்கு 7 பத்தாயிரங்கள் 5பத்தாயிரங்களை விடப் பெரியது.

எனவே,

73652	 >	 56372

எழுபத்தி மூன்றாயிரத்து அறுநூற்று ஐம்பத்திரண்டு, ஐம்பத்தாறாயிரத்து முந்நூற்று 

எழுபத்திரண்டைக் காட்டிலும் பெரியது எனப் படிக்க வேண்டும்.

எது சிறியது ? 54349 அல்லது 53449

இரண்டு எண்களிலும் ஐந்து இலக்கங்கள் உள்ளது மற்றும் பத்தாயிரம் இடத்தில் நாம் 

ஒப்பிட்டு பார்க்கும் ப�ோது பத்தாயிரம் இடம் சமமாக உள்ளது. எனவே ஆயிரம் இடத்தில் 

இருக்கும் எண்ணை ஒப்பிட வேண்டும்.

ப.ஆ	 ஆ	 நூ	 ப	 ஒ		  ப.ஆ	 ஆ	 நூ	 ப	 ஒ

	   5	  4 	 3	 4	 9	 5	  3 	 4	 4	 9

முதல் எண்ணில் 4 ஆயிரங்களும் இரண்டாம் எண்ணில் 3 ஆயிரங்களும் உள்ளது. 

எனவே இரண்டாவது எண் சிறியது உள்ளது.

எனவே,

53449 	  <	 54349

ஐம்பத்து மூன்றாயிரத்து நானூற்று நாற்பத்தொன்று, ஐம்பத்து நான்காயிரத்து முந்நூற்று 

நாற்பத்தொன்பதை காட்டிலும் சிறியது.
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எ.கா:
அ)	 54,689	 <	 54,869

ஆ)	75,432	 >	 75,412

இ)	45,327	 <	 45,321

கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள எண் ஜ�ோடிகளை ஒப்பிட்டு <,>, = சரியான குறியிடுக.

1.  3,002   
 
 8,002        2.  43,731  

  
44,371

3.  43,115  
  
43511        5.  13,435  

  13,4753

முயல்க

க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள இலக்கங்களை ஒரே ஒரு முறை மட்டும் பயன்படுத்தி 5 இலக்க 
மிகப்பெரிய எண்ணையும் மற்றும் மிகச்சிறிய எண்ணையும் எழுதுக.

1.  1,2,3,4,5	 2.  7,6,9,4,8
மிகச்சிறிய எண் : 12,345	 மிகச்சிறிய எண் : 46,789
மிகப்பெரிய எண் : 54,321	 மிகப்பெரிய எண் : 98764

எடுத்துக்காட்டு

செயல்பாடு
1. � க�ொடுக்கப்பட்ட இலக்கங்களை ஒரே ஒரு முறை மட்டும் பயன்படுத்தி 

5 இலக்க மிகப்பெரிய எண்ணையும் மற்றும் மிகச்சிறிய எண்ணையும் 
உருவாக்கு.

அ)	 7, 1, 0, 5, 4	 ஆ)	3, 4, 7, 0,  9

இ)	 9, 7, 1, 6, 4	 ஈ)	 4, 5, 9, 6, 7

2. � மிகப்பெரிய எண்ணை பூவிலும், மிகச்சிறிய எண்ணை பழத்திலும் எழுதுக.
அ)	 45678,  145,  7829 	 ஆ)	23, 8873,  88738, 883

சிந்திக்க
ஒவ்வோரு எடுத்துக்காட்டிலும் எந்த 

இலக்கங்கள் ஒப்பிடபட்டுள்ளது 
எனக் கண்டுபிடி
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2.3  �எண்களின் ஏறுவரிசை மற்றும் இறங்கு வரிசை. 

1
A

B
C

D
E

F
G

H
I

J

இற��வ�ைச 

ஏ�வ�ைச

2
3

4
5

6
7

8
9

10

மிகச்சிறிய எண்ணிலிருந்து மிகப்பெரிய எண் வரை எழுதுவது ஏறுவரிசை 

ஆகும்.

க�ொடுக்கப்பட்ட எண்களை ஏறுவரிசையில் எழுதுக

	 413, 43, 986, 38 490, 8 490

விடை : ஏறு வரிசை:

	 43, 413, 986, 8 490, 38 490

எடுத்துக்காட்டு : 1

மிகப்பெரிய எண்ணிலிருந்து மிகச்சிறிய எண் வரை எழுதுவது இறங்கு 

வரிசை ஆகும்.

க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள எண்களை இறங்கு வரிசையில் எழுதுக

	 195, 4 090, 81 343, 95, 9 040

பதில்: இறங்கு வரிசை:

	 81 343, 9 040, 4 090, 195, 95

எடுத்துக்காட்டு : 2
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1 	 கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள எண்களை ஏறுவரிசையிலும் இறங்கு 

வரிசையிலும் எழுதுக.

33,270;  1,078;   137;  27,935

44, 918;  32,113;  23, 112;  42,231

75,343;  30,475;  43,452;  13,055

733;  34,946;  35,945;  23,745.

இவற்றை முயல்க

பயிற்சி 2.3

I. எண் பெயர் எழுதுக:

a.	 11000	 பதின�ொன்றாயிரம்

b.	 34000	 _____________________________________

c.	 100000	 _____________________________________

d.	 98,364	 த�ொண்ணூற்று எட்டாயிரத்து முந்நூற்று அறுபத்தி நான்கு

e.	 37,689	 ______________________________________

f.	 46,763	 நாற்பத்தி ஆறாயிரத்து எழுநூற்று அறுபத்து மூன்று

g.	 4,00,000	 ______________________________________

h.	 12,00,000	 ______________________________________

II. கீழ்க்கண்டவற்றின் மதிப்பை ஆணிமணிச்சட்டத்தில் எழுதுக..
1 	� 3 பத்துகள், 7 க�ோடிகள், 60 இலட்சங்கள், 7 

இலட்சங்கள், 4 பத்துகள் மற்றும் 7 ஒன்றுகள்.

2 	 34578910 –ல் 7 மற்றும் 4 –ன் இடமதிப்பைக் 

கண்டுபிடி.

3 	� 6 ஆயிரங்கள், 9 பத்துகள் மற்றும் 3 க�ோடிகளைக் க�ொண்டு ஏதாவது ஒரு 

எண்ணை உருவாக்குக.

4 	� எண்ணால் எழுதுக:

a.	 ஒரு க�ோடியே நாற்பதாயிரத்து நான்கு 

b.	 அறுபத்து நான்கு இலட்சத்து மூன்று

ThT.th H T OT.L LC
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5 	� எழுத்தால் எழுதுக. (படம் 1)

ThT.th H T OT.L LC

	
ThT.th H T OT.L LC

	 படம் 1	 படம் 2
6 	 (படம் – 2 ) ஆணிமணிச்சட்டத்தில் எத்தனை இலட்சங்கள் மற்றும் எத்தனை 

நூறுகள் உள்ளன?

7 	 �மிகப்பெரிய 4 இலக்க எண் மற்றும் மிகச்சிறிய 5 இலக்க எண்ணின் கூடுதலை 

கண்டுபிடி.

8 	 ஏறுவரிசை மற்றும் இறங்கு வரிசையில் எழுதுக.

a.  33,058    40,978    97,879    81,421    90,470    47,224

b.  99,999    11,111      22,222    33,333    44,444    66,666
9 	 திட்டவடிவத்தில் எழுதுக : 7 இலட்சங்கள் + 5 ஆயிரங்கள் + 4 பத்துகள் + 3 ஒன்றுகள்

10 	 1,34,510 என்ற எண்ணுடன் 5 ஆயிரங்கள் மற்றும் 3 நூறுகளை கூட்டுக.

11 	� மிகச்சிறிய 6 இலக்க எண்ணை மிகப்பெரிய  ஏழு இலக்க எண்ணிலிருந்து கழிக்க.

	 2.4	 எண்கள் மற்றும் செயல்கள்

கூட்டல், கழித்தல் மற்றும் பெருக்கலில் இடமதிப்பின் முக்கியத்துவத்திற்கான வழிமுறைகள்.

2.4a  �கூட்டல்
அறிமுகம்

”ஆனந்தன் சீக்கிரமாக வா, பேருந்து வந்து விடும்” என்று ஆனந்தனுடைய அம்மா கூப்பிட்டார்.

”நான் தயாராகி விட்டேன், இங்கே தான் இருக்கிறேன்” 

என்று ச�ொல்லிக் க�ொண்டே ஆனந்தன் வேகமாக ஓடி 

வந்தான். ஆனந்தனுடைய சக�ோதரியின் திருமணத்திற்காக 

புது ஆடைகள் வாங்குவதற்காக, ஆனந்தனின் ம�ொத்தக் 

குடும்பமும் மிகவும் பரபரப்பாக இருந்தது.  குடும்ப 

உறுப்பினர்கள் அனைவரும் புது ஆடைகள் வாங்கிவிட்டு 

வீடு திரும்பினர். 
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ஆடைகளுக்காக எவ்வளவு செலவுசெய்தீர்கள்? என்று ஆனந்தன் அப்பாவிடம் கேட்டான். 

ஆண்களுக்கு ரூ. 25050, பெண்களுக்கு ரூ.47025, குழந்தைகளுக்கு ரூ.7125 
மணப்பெண் மற்றும் மணமகனுக்கான ஆடைகள் ரூ.17500 என அவனுடைய அப்பா 

கூறினார். இப்போது ம�ொத்தத் த�ொகையைக் கூறு ?

ஆனந்தன் ஒரு காகிதம் மற்றும் பேனா எடுத்து எல்லாத் த�ொகைகளையும் இடமதிப்புக்கேற்ப 

எழுதினான்.

ஆண்களுக்கான செலவு	   -	 `   2 5 0 5 0  

பெண்களுக்கான செலவு 	   -	 `  4 7 0 2 5  
குழந்தைகளுக்கான செலவு 	   -	 `      7 1  2 5    +
மணமகன் மற்றும் மணமகளுக்கான செலவு	   -	 `   1  7 5 0 0  

		  `   9 6 7 0 0
மேற்கண்ட ம�ொத்தத் த�ொகை சரியா அல்லது தவறா என சரிபார். 

ஆம். ஆனந்தன் சரியாக செய்திருக்கிறார். குழந்தைகளுக்கான செலவு, ரூ. 7125  ல் 

பத்தாம் இடமதிப்பு, காலியாக உள்ளது. எனவே ஆனந்தன் இடமதிப்பேற்கேற்ப எண்களை 

வரிசைப்படுத்தி எழுதினான். நாம்.எண்களின் இடமதிப்பை கற்றுக் க�ொண்டோம். ஆகவே 

நாம் அந்த முறையைப் பயன்படுத்தி பல எண்களின் மதிப்பை கண்டறியப் ப�ோகிற�ோம். 

கீழ்க்கண்ட எண்களை ஒன்றன் கீழ் ஒன்றாக எழுதி கூட்டுக.

137462 + 4005 + 38 + 56734.
இல ப.ஆ ஆ நூ ப ஒ

1 3 7 4 6 2

4 0 0 5

3 8

5 6 7 3 4

1 9 8 2 3 9

க�ொடுக்கப்பட்ட எண்களை அதன் இடமதிப்புக்கேற்ப வரிசைப்படுத்தவும். அனைத்து 

விதமான கூட்டல் கணக்குகளையும் இந்த முறையில் நாம் செய்யலாம்.

ஒன்றாம் இடமதிப்பிலிருந்து அதாவது வலப்பக்கத்திலிருந்து எண்களை 

எழுத ஆரம்பித்தால், தவறுகளைத் தவிர்க்கலாம்.

குறிப்பு : 

படி 1: ���ஒன்றுகளிலிருந்து கூட்டுக.   19 

ஒன்றுகள் உள்ளன

படி 2: �19 ஒன்றுகளை பத்து மற்றும் 

9 ஒன்றுகளாக இடமாற்றம் 

செய்யவும் ஒரு பத்தை பத்தாம் 

இடத்திலும் எழுதவும்

படி: 3 �ஒரு பத்தை பத்தாம் இடத்திலும் 9ஐ 

ஒன்றாம் இடத்திலும் ப�ோடவும். 

இதைப்போன்று நூறுகளுக்கும் 

ஆயிரங்களுக்கும் செய்யலாம்.
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பயிற்சி – 2.4 அ

1 	 கூடுதல் காண்க.

	 
6 8 7 5

6 3 7
+   5 4 3 0 0

5 4

	 
3  2  5  6  7

7  8

+      4  3  2  4

5  0  0  0

2 	 கீழ்க்கண்டவற்றைக் கூட்டுக.

அ)	 19732  +  24105  +    525  +  48
ஆ)	 241605  +  34788  +  5003  +  2052
இ)	 1000  +  250787  +  3574  +  43
ஈ)	 7  +  65  +  324  +  52342.

3 	 ஒரு நகரப் பஞ்சாயத்தில் உள்ள 5 கிராமத்தின் மக்கள் த�ொகை 980, 3254, 
4125, 687 மற்றும் 6786 ஆகும் எனில் ம�ொத்த மக்கள் த�ொகை என்ன ?

4 	 ராமு வாங்கிய வீட்டு உபய�ோகப் ப�ொருள்களின் விலைப்பட்டியல் கீழே 

க�ொடுக்கப்பட்டுள்ளன எனில் ம�ொத்தத் த�ொகை என்ன?

மின் விசிறி	 - `	 3,250
குளிர்சாதனப்பெட்டி	 - `	26,437
த�ொலைக்காட்சி	 - `	18,520
இஸ்திரி பெட்டி	 - `	 940
கட்டில்	 - `	15,520

5 	 ஒரு காய்கறிக் கடையில் ஒரு நாள் கத்திரிக்காய் ரூ. 4500 –ற்கும், தக்காளி 

ரூ.7800 –ற்கும் வெங்காயம் ரூ. 26,500 –ற்கும், உருளைக்கிழங்கு ரூ. 7825 –
ற்கும், பீட்ருட் ரூ. 825 –ற்கும் விற்கப்பட்டது. எனில் விற்ற காய்கறிகளின் ம�ொத்தத் 

த�ொகையை காண்க?
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2.4b  ்கழித்தல்
நதாம் ஏற்்கனசவ எண்கசைக் கூட்டும்சபதாது எண்கசை இடமதிப்புக்கு சநைதா்க எழுதி கூட்ட 

சவணடும் எனப் படி்தச்தாம். அச் சபதான்று ்கழி்த்ல் ்க்ணக்கு்களுக்கும் தைய்ய சவணடும். 

இரு எண்களின் அல்ைது அைவு்களின் வி்ததியதாைம் ்கணடுபிடிக்கும்சபதாது அச் ்கழி்த்ல் 

(-) என்ற குறியீட்டதால் குறிக்கிசறதாம்.

ஒரு எணணிலிருந்து மற்தறதாரு எணச்ண ்கழிக்்க கிசடப்பச் வி்ததியதாைம் ஆகும்.

675432  _ 32456  = ----------

வின்ட 
இை ப.ஆ ஆ நூ ப ஒ

6 7 5 4 3 2
3 2 4 5 6

6 4 2 9 7 6

ம்ன் என்பவர ஒரு ்கட்டடம் ்கட்டும் நிறுவன்ததில் சவசை தைய்கிறதார. அவர ஒரு 

மதா்்ததிற்கு ரூ. 57,385 ஊதியமதா்கப் தபறுகிறதார. ரூ. 48,500 ஐ அவருசடய 

குடும்ப்ததிற்்கதா்க ஒவதவதாரு மதா்மும் தைைவு தைய்கிறதார, எனில் ஒரு மதா்்ததிற்கு 

எவவைவு சைமிக்கிறதார?

வின்ட:
ம்னுசடய ைம்பைம்         = 
தைைவு தைய்் த்தாச்க      = 
அவர சைமிக்கும் த்தாச்க     =

`

57,385
- 48,500

8,885

எடுத்துக்்கொடடு
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கழித்தல் 

அ)  1)  78,347

(-)  59,475

 

2)  67,056
(-)  3,748

 

3) 1,58,376
(-)  47,978

 

4) 89,700
(-)  4,538

ஆ)  �ராகுலிடம் 3289 அஞ்சல்தலைகள் உள்ளன. ரவியிடம் 4021 அஞ்சல் தலைகள் 

உள்ளன. ராகுலைவிட ரவியிடம் எவ்வளவு அஞ்சல் தலைகள் அதிகமாக உள்ளன?

இ)  கீழே க�ொடுக்கப்பட்ட படங்களைப் பயன்படுத்தி கதை வடிவத்தில் கணக்குகளை 
உருவாக்குக.

  
	 படம் 1	 படம் 2

2.4c  �பெருக்கல்
முந்தைய வகுப்பில் நீ படித்த பெருக்கல் செயலை நினைவுபடுத்திக் க�ொள். இப்போது 

பெருக்கலில் இடமதிப்புகளைத் தெரிந்து க�ொள்ளப்போகிற�ோம்.

ஐந்தாம் வகுப்பில் 35 மாணவர்கள் பயில்கிறார்கள். ஒரு மாணவனின்  

சீருடையின் விலை ரூ. 350 எனில், 35 மாணவர்களுக்கான சீருடையின் ம�ொத்த விலை 

எவ்வளவு?

இங்கு ஒன்றாம் இடமதிப்பு எண்கள் 5 மற்றும் ‘0’  

இந்த எண்களை முதலில் பெருக்க வேண்டும்.

பயிற்சி 2.4 ஆ

படி 1: பெருக்கப்பட வேண்டிய எண்ணை ஒன்றாம் 

இடமதிப்புடன் பெருக்க வேண்டும்.

படி 2: பெருக்கிப் ப�ோடப்பட்ட ஒன்றாம் இடமதிப்பின் 

கீழே ஒன்றாம் இடத்தை அடைத்துக�ொள்ள ‘O’ ப�ோட 

வேண்டும்.

படி 3: இப்போது பத்தாம் இடமதிப்பை பெருக்குக

படி 4: பெருக்கப்பட்ட விடைகளைக் கூட்ட வேண்டும்.

    350 x 35
  1750
 1050 
 12250 
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கீழ்க்கண்ட படிகளைக் கவனி:

படி: 1

  ஒ      ஒ

350 x 35

 0

படி: 2

நூ ப	  ஒ

  350 x 35
	    50

படி: 3
2

நூ         ஒ

350 x 35
1750

படி: 4

350 x 35   
1750
	 0

படி : 5

	          ஒ    ப

350 x 35   
1750
00

படி: 6

	   நூ ப      ப

350 x 35   
1750
500

ஒ - ஒன்றுகள்

ப - பத்துகள்

நூ - நூறுகள்

5 x 0 =0

2 5 x 5 = 25
2 நூறுகளை நூறாம் இடமதிப்பிற்கு எடுத்துச் 

செல்ல வேண்டும்.

இப்போது நூறாம் இடமதிப்பை ஒன்றாம் 

இடமதிப்பால் பெருக்கவும்

 5 x 3 = 15
15 + 2 = 17

பத்தாம் இடமதிப்பு பெருக்கும் எண்ணாகும் 

ப�ோது இரண்டாம் வரிசையின் ஒன்றாம் 

இடமதிப்பில் ‘0’ ப�ோட வேண்டும். பின்பு 

பத்தாம் இடமதிப்பைப் பெருக்கி பத்தாம் 

இடமதிப்பிலிருந்து ப�ோட வேண்டும்.

3 x 0 = 0

1

3 x 5 =15 
1 – ஐ நூறாம்  இடமதிப்பிற்குக் க�ொண்டு செல்லவும்.
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படி: 7
           1   

	      நூ       ப

350 x 35   

1750

+ 10500

 12250			   	 1750 + 10500 = 12250

2.4d  �மூன்றிலக்க என்களை ஈரிலக்க எண்ணால் பெருக்குதல் 
எடுத்துக்காட்டு 1
ரவீனா தன்னுடைய த�ோட்டத்தில் 15 வரிசைகளில் தென்னை மரங்களை நட்டார். 

ஒவ்வொரு வரிசையிலும் 112 மரங்கள் எனில், ம�ொத்த தென்னை மரங்களின் 

எண்ணிக்கை யாது?

பெருக்கல் முறையைப் பயன்படுத்து 

வரிசைகளின் எண்ணிக்கை	 = 15
மரங்களின் எண்ணிக்கை	 = 112
த�ோட்டத்தில் உள்ள ம�ொத்த மரங்களின் எண்ணிக்கை	 = 112 × 15
	 = 1680

எடுத்துக்காட்டு 2
பத்ரி ஒரு கில�ோ ஆப்பிளை ரூ.165 க்கு விற்பனை செய்கிறார்  

எனில் 12 கில�ோ ஆப்பிளின் ம�ொத்த விலை என்ன?

1 கில�ோ ஆப்பிளின் விலை	 = ரூ. 165
12 கில�ோ ஆப்பிளின் விலை	 = 165 × 12
	 = ரூ. 1980

3 x 3 = 9 
9 + 1 = 0 

112x 15
560

+  112
1680

165x 12
330

+ 1650
1980
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பயிற்சி 2.4 ஈ

1. பெருக்குக: 
a.  473 x 48	 b.  4052 x 19	 c.  876 x 25	 d.  854 x 21
e.  417 x 39	 f.  870 x 28

2. கீழ்க்கண்டவற்றிற்கு விடையளி :

1 	 �ஒரு கூடையில் 55 மாங்கனிகள் உள்ளன. ஒரு மாங்கனியின் விலை ரூ. 15 

எனில், 55 மாங்கனிகளின் ம�ொத்த விலையை காண்க.

2 	� ஒரு பேருந்தில் 55 பயணிகள் பயணிக்கின்றனர். ஒரு பயணச் சீட்டின் விலை  

ரூ. 25 எனில், ம�ொத்தமாக நடத்துநர் வசூலித்தத் த�ொகை எவ்வளவு?

3 	� ஒரு வகுப்பறையில் 23 நாற்காலிகள் உள்ளன. ஒரு நாற்காலியின் விலை 

ரூ. 725 எனில், ம�ொத்த நாற்காலிகளின் விலையை காண்க.

4 	� ஒரு கிராமத்தில் 675 மக்கள் வாழ்கிறார்கள். ஒவ்வொருவரும் தினமும் 25 லிட்டர் 

தண்ணீர் பயன்படுத்துகிறார்கள் எனில், அந்தக் கிராமத்திற்குத் ஒரு நாளில் 

தேவைப்படும் தண்ணீர் எவ்வளவு?

5 	� ஒரு கட்டிடத்தில் 26 அறைகள் உள்ளன. ஒரு அறைக்கு வண்ணம் தீட்ட ரூ. 950 

செலவாகிறது எனில், அக்கட்டிடத்தை வண்ணம் தீட்ட ஆகும் ம�ொத்தச் செலவு 

எவ்வளவு?

2.4e  �வகுத்தல்
திரு. சபரி என்பவர் க�ோவலூர் என்ற 

கிராமத்தில் வசித்து வந்தார். அவர் ஒரு விவசாயி, 

அவருக்கு ஒரு பசுமாடு ஒன்றும் இருந்தது. அந்த 

பசுமாட்டிலிருந்து தினமும் 8 வீடுகளுக்கு பால் 

விற்கும் அளவிற்கு பால் கிடைத்தது. ஆக பசுமாடு 

ஒரு நாளைக்கு 8 லிட்டர் பால் க�ொடுத்தது. 

எனவே 30 நாட்களுக்கு 240 லிட்டர் பால் 

க�ொடுத்தது. 

திரு.சபரி 240 லிட்டர் மாலை 8 வீடுகளுக்கு ஒரு மாதத்திற்கு க�ொடுத்தார் என்றால் 

ஒவ்வொரு வீடும் எவ்வளவு பால் ஒரு மாதத்தில் வாங்கியது?

நாம் இப்போது 240 ஐ 8 பாகமாக பிரிக்க வேண்டும்

	 240	 -	 த�ொகுதி

	 8	 -	 பகுதி
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இதை நாம் வகுத்தல் அல்லது திட்ட வகுத்தல் படிகள் மூலம் கண்டுபிடிக்கலாம்.

படி: 1

 2 4 0

படி: 2

 2 4 0

படி: 3

2  4  0
2  4

படி: 4

  2  4  0
–2  4
         0

240 ஒரு முழு எண் 

240 ஐ வகுக்கப் ப�ோகிற�ோம்

240 ஐ வகுபடும் எண் என்கிற�ோம்.

240 ஐ 8 பாகங்களாக பிரிக்கிற�ோம்

இங்கு 8 என்பது வகுக்கும் எண் ஆகும்.

8

இங்கு 24 –ல் மூன்று எட்டுகள் உள்ளன  

	 (8+8+8 = 24)
3 ஐ க�ோட்டுக்கு மேல் எழுதவும்

	 3 x 8 = 24
24 ஐ கீழே இடதுபக்கமாக எழுத ஆரம்பிக்கலாம்.

8
3

அடுத்ததாக ‘O’ வை கீழே இறக்கவும். ‘O’ வை 8 
– ஆல் வகுக்க இயலாது. 

எனவே மேலே 3 – ற்குப் பக்கத்தில் ‘O’ ப�ோடவும் 

30 ஈவு ஆகும்.

ஆகவே ஒவ்வொரு வீடும் 30 லிட்டர் பால் ஒவ்வொரு 

மாதமும் வாங்குகிறது.

8
3  0

ப�ொதுவாக கூட்டல், கழித்தல் மற்றும் பெருக்கல் கணக்குகள் 
செய்யும் ப�ோது. ஒன்றாம் இடமதிப்பிலிருந்து  ஆரம்பிக்கிற�ோம். 
ஆனால் வகுத்தலில், பெரிய இடமதிப்பை தேர்வு செய்யவேண்டும் 
இங்கு 2 ∠ 8, எனவே  அடுத்து எண் 4ஐ  சேர்த்து வகுக்க 
வேண்டும்.

குறிப்பு:
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2. ஈவு மற்றும் மீதியைக் கண்டுபிடி   5367 / 8

  5  3  6  7  5
- 4  8
      5  6
    - 5  6
          0 7  5
           – 7  2
                 3

பயிற்சி 2.4 உ
1. ஈவு மற்றும் மீதியைக் கண்டுபிடி.

1 	 5732  ÷  9

2 	 47345	  ÷  5

3 	 3032  ÷  7

4 	 43251  ÷  10

5 	 2532  ÷  4

 2. கீழ்க்கண்டவற்றிற்கு விடையளி.

1 	 ஒரு நகரத்தில் 3057 குடும்பங்கள் வசித்து வந்தன. அந்த நகரப் பஞ்சாயத்து ம�ொத்தக் 

குடும்பங்களையும் 3 சம எண்ணிக்கை உடைய வார்டுகளாக அந்நகரத்தைப் 

பிரித்தது எனில், ஒரு வார்டில் எத்தனைக் குடும்பங்கள் இருக்கும்?

2 	 ஒரு குடிநீர் வாரியம், 28,049 லிட்டர்கள் தண்ணீரை 7 லாரிகளில் விநிய�ோகம் 

செய்தது எனில், ஒவ்வொரு லாரிக்கும் எவ்வளவு தண்ணீர் கிடைக்கும்?

3 	 ஒரு கம்பெனி 6 வேலை ஆட்களுக்கு சம்பளமாக ரூ.93,000 க�ொடுத்தது. 

அப்படியானால் ஒரு வேலையாள் எவ்வளவு சம்பளம் பெற்றிருப்பார்?

வகுபடுஎண் = 53675

வகு எண் = 8

ஈவு = 6709

மீதி = 3

8
6  7  0  9

கணித மேஜிக் 

வகுபடுஎண்  �வகுக்கும் எண் × ஈவு + மீதி

குறிப்பு:
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2.4f  4 இலக்க எண்களை 2 இலக்க எண்களால் வகுத்தல்
முந்தைய வகுப்பில் ஓரிலக்க எண்களால் வகுப்பதைப் பற்றிப் படித்தோம். தற்போது 4 

இலக்க எண்களை 2 இலக்க எண்களால் எப்படி வகுப்பது என்பதைப் பற்றி படிப்போம் 

அன்றைய நாள் 5 –ம் வகுப்பு மாணவர்கள் 

மிகவும் ஆர்வத்துடன் இருந்தார்கள். 

ஏனென்றால் கல்வி சுற்றுலா செல்வதற்கான 

பேருந்து பள்ளிக்கு வந்தது. வகுப்பு ஆசிரியர் 

மாணவர்களை பேருந்திற்குள் செல்ல 

அனுமதித்தார். மாணவர்கள் பேருந்திற்குள் 

சந்தோஷமாக சத்தம் ப�ோட்டுக் க�ொண்டே 

உள்ளே ஏறினார். பேருந்து அறிஞர் 

அண்ணா உயிரியல் பூங்காவை 

சென்றடைந்தது. வகுப்பாசிரியர், மாணவர்களின் அனுமதிக் கட்டணமாக ரூ. 1530 

செலுத்தினார். ம�ொத்த மாணவர்கள் 34 எனில், ஒரு மாணவனின் அனுமதிக் கட்டணம் 

எவ்வளவு?

எனவே நாம், ம�ொத்தத் த�ொகை ரூ. 1530 ஐ 34 ஆல் வகுப்போம்.

1530 / 34
படி : 1

1  5  3  0

படி : 2
  1  5  3  0
- 1  3  6
      1  7

படி : 3
  1  5  3  0
- 1  3  6
    1  7  0 
    - 1  7  0
     0

எனவே ஒரு மாணவனின் அனுமதிக் கட்டணம் ரூ. 45 ஆகும்.

34

2 இலக்க எண்ணால் வகுக்கும்போது வகுபடும் 

எண்ணின் முதல் இரண்டு எண்களை எடுத்துக் 

க�ொள்ள வேண்டும்.

15
ஆனால் 15 என்ற எண் 34 ஐ விட சிறியது,

எனவே பத்தாம் இடமதிப்பிலுள்ள 3 –யும் சேர்த்து 

எடுத்து வகுக்க வேண்டும்

153

34

34

ஆ நூ ப  ஒ 

34
இப்போது 153 ஐ 34 ஆல் 

வகுப்போம்

153 –ல் எத்தனை 34 உள்ளது?

4 X 34 = 136.

4

34

அடுத்து, ஒன்றாம் இடமதிப்பில் O எழுத 

வேண்டும்

170 ஆகிறது.

170 –ல் எத்தனை 34 உள்ளது?

5 X 34 = 170

4  5

ஈவு = 45,

மீதி = 0
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வகுத்து ஈவு மற்றும் மீதி கண்டுபிடி.
எடுத்துக்காட்டு 1 : 4925 / 25
படி : 1

  4  9  2  5
- 2  5
  2  4

படி : 2
  4  9  2  5
- 2  5
  2  4  2

படி : 3
  4  9  2  5
- 2  5
  2  4  2
- 2  2  5
      1  7  5

படி : 4
  4  9  2  5
- 2  5
  2  4  2
- 2  2  5
       1  7  5
    -  1  7  5
          0

இரண்டு இலக்க எண்களால் வகுக்கும்போது 

முதல் இரண்டு இலக்கங்களை வகுபடு 

எண்ணிலிருந்து தெரிந்து க�ொள்ள வேண்டும் 

என நமக்குத் தெரியும்

இங்கு 49 ஐ 25 ஆல் வகுக்க

49
49 –ல் 1 முறை 25 உள்ளது.

          1  x25 = 25

25

25
1

25
1

242 – ஐ 25 ஆல் வகுக்க 

242 –ல் எத்தனை 25 உள்ளன.

9 × 25 = 225
242 லிருந்து 225 ஐக் கழிக்கும்போது 175 
கிடைக்கிறது.

25
1  9

கடைசியாக ஒன்றாம் இடமதிப்பிலிருந்து 5 ஐ 

கீழே எழுத வேண்டும்.

175 கிடைக்கிறது

175 –ல் எத்தனை 25 உள்ளன

7 × 25 = 175

25
1  9  7

ஈவு = 197
மீதி  = 0

49 லிந்து 25 ஐக் கழித்தால் 24 கிடைக்கிறது. 

இப்போது பத்தாம் இடமதிப்பிலிருந்து 2 ஐ கீழே 

எழுத வேண்டும்.
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எடுத்துக்காட்டு 2 : 4327 ஐ 18 ஆல் வகுத்து ஈவு மற்றும் மீதி காண்க.

தீர்வு :

  4  3  2  7
- 3  6
      7  2
  -   7  2
             7

எடுத்துக்காட்டு 3 : 
ஒரு கார் த�ொழிற்சாலை ஒரு மாதத்திற்கு (30 நாட்கள்) 3750 கார்களைத் தயாரிக்கிறது. 

ஒரு நாளைக்கு அந்தத் த�ொழிற்சாலை எத்தனை கார்கள் தயாரிக்கும்?

	 3750 ஐ 30 நாட்களால் வகுக்க

	 3750  ÷   30

படி : 1 
  3  7  5  0
- 3  0
      7

படி : 2 
  3  7  5  0
- 3  0
      7  5

படி : 3
  3  7  5  0
- 3  0
      7  5
  -  6  0
     1  5

வகுபடு எண் = 4327

வகுக்கும் 
எண்

= 18

ஈவு = 240

மீதி = 7

18
2  4  0

வகுபடும் எண்ணிலிருந்து முதல் இலக்கமான 

37 ஐ தெரிந்து க�ொள்வோம்.

37 –ல் எத்தனை 30 உள்ளன.

1 × 30 = 30

30
1

37 லிருந்து 30 ஐக் கழித்தால் 7 கிடைக்கும். 

இப்போது பத்தாம் இடமதிப்பு 5 ஐ கீழே எழுதுக.

30
1

75 ஐ 30 ஆல் வகுக்க.

75 –ல் எத்தனை 30 உள்ளன.

2× 30 = 60
75 லிருந்து 60 ஐக் கழித்தால் 15 கிடைக்கிறது.

30
1  2
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படி : 4
  3  7  5  0
- 3  0
      7  5
  -  6  0
      1  5  0
    -  1  5  0
          0

மேற்கண்ட எடுத்துக்காட்டுகளில் மீதி ‘O’ வருகிறது. ஆனால் எல்லா கணக்குகளுக்கும் 
பூஜ்ஜியம் மீதியாக வராது.

பயிற்சி 2.4 ஊ
I பின்வரும் வினாக்களுக்கு விடையளி.

1 	 ஒரு சிமெண்ட் த�ொழிற்சாலை ஒரு மாதத்தில் (30 நாட்கள்) 37500 சிமெண்ட் 

பைகளைத் தயாரிக்கின்றது எனில், அத்தொழிற்சாலை ஒரு நாளைக்கு எத்தனை 

சிமெண்ட் பைகளைத் தயாரிக்கும்?

2 	 ஒரு மாந்தோப்பிலிருந்து 8075 மாங்கனிகள் அறுவடையாகிறது. அதில் ஒரு 

பையில் 95 மாங்கனிகள் நிரப்பப்படுகிறது எனில், 8075 மாங்கனிகளை எத்தனை 

பைகளில் நிரப்ப முடியும்?

3 	 ஒரு தெருவில் 25 குடும்பங்கள் உள்ளன. அவர்களுக்கு ஒரு நாளைக்கு 1625 

லிட்டர் தண்ணீர் தேவைப்படுகிறது எனில், ஒரு குடும்பத்திற்கு எவ்வளவு 

தண்ணீர் தேவைப்படுகிறது?

4 	 ஒரு சரக்குந்தில் 6750 வாழைப்பழங்கள் ஏற்றப்படுகிறது. இதை 15 கூடைகளில் 

சமமாக அடுக்கினால் 1 கூடையில் எத்தனை வாழைப்பழங்கள் இருக்கும்?

II கீழ்க்கண்டவற்றை வகுக்க

1   4525 ÷ 15	 2   3448 ÷ 24		  3   7342 ÷ 18

4   3626 ÷ 37	 5   4872 ÷ 56

அடுத்தபடியாக ஒன்றாம் இடமதிப்பான ‘0’ வை 

கீழே எழுதவும்.

150 –ல் எத்தனை 30 –கள் உள்ளன.

5 × 30 = 150

25
1  2  5

ஈவு = 125
மீதி  = 0
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அ ல கு-3

அமைப்புகள்

	 3.1		  அமைப்புகளில் வடிவங்கள்.

கீழே உள்ள படத்தை கவனிக்கவும். படகுகள் எவ்வாறு வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளன? 

நம்மை சுற்றி எல்லா இடங்களிலும் வடிவங்களின் அமைப்புகள் உள்ளன. அமைப்புகள் 
அடிக்கடி வண்ணங்கள், வடிவங்கள் வடிவமைப்புகள் க�ோடுகள் ஆகியவற்றை 
ஒழுங்குப்படுத்தும் முறைகளை ஒரு மேற்பரப்பில் மாற்றியமைக்கின்றன.

51
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கீழே உள்ள நிறங்களில் அமைப்புகளை கவனிக்கவும் 
எடுத்துகாட்டுகள் 

கீழே உள்ள அமைப்புகளின் வடிவங்களை கவனிக்கவும் 

எடுத்துகாட்டுகள் 
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க�ோடிட்ட இடங்களை 
நிரப்புக 

எடுத்துகாட்டுகள் 

செயல்பாடு 

I ஆரம்ப நிலையில் காண்பிக்கப்படும் வண்ணங்களை த�ொடர்க
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Book

ஆசிரியர் சதுர எண்களை வரிசையாக ச�ொல்லும் ப�ோது மாணவர்கள் அதற்கேற்ப 
பல குழுக்களை அமைக்க வேண்டும். மீதமுள்ள மாணவர்கள் த�ோல்வியுற்றவர்கள் 
ஆவார்கள். எடுத்துகாட்டாக ஆசிரியர் 4, எனக்கூறியவுடன் 33 மாணவர்கள் எனில் 
8 மாணவர்கள் வீதம் 4 குழுக்களை அமைப்பார்கள். மீதமுள்ள ஒரு மாணவன் 
த�ோல்வியுறுவான். இதே ப�ோன்ற எண்கள் 9, 16, 25 ….. 

விளையாடலாம்

		  எண்களின் அமைப்புகள் 

3.2அ � சதுர எண்கள் மற்றும் முக்கோண எண்களின் அமைப்புகளை 
அடையாளம் காணுதல் 

அறிமுகம்: ஒரு சதுர எண்ணை கண்டுபிடிப்பதற்கு, நாம் ஓர் எண்ணை அதே 
எண்ணால் மட்டுமே பெருக்க வேண்டும். ஒரு சதுர எண் எப்போதும் மிகை எண் 
ஆகும். 4, 9,25. 
1 x 1 = 12    = 1
2 x 2 = 22 = 4

3 x 3 = 32 = 9

4 x 4 = 42 = 16 மற்றும் பல.

நீ ஒரு எண்ணை அதே எண்ணால் பெருக்கினால், கிடைக்கும் எண் ஒருசதுர 
எண்ணாகும். 

சதுர எண்கள் 

செயல்பாடு

	 3.2
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ஒரு சதுரத்தில் புள்ளி அமைப்பை பயன்படுத்தி, ஒரு எண்ணை 
காண்பிக்க பூக்கள் அல்லது சிறிய பந்துகளை உபய�ோகிக்கலாம் 
எண்களின் எண்ணிக்கைக்கு ஏற்ப எண்ணி அமைத்தால், 
நாம் ஒரு சதுர வடிவத்தை உருவாக்க முடியும். 

1 x 1 = 1   

2 x 2 = 4
  

 
  

 

  
 
  

3 x 3 = 9
  

 
  

 
  

 

  
 
  

 
  

 

  
 
  

 
  

4 x 4 = 16

  
 
  

 
  

 
  

 

  
 
  

 
  

 
  

 

  
 
  

 
  

 
  

 

  
 
  

 
  

 
  

கீழே உள்ள படத்தில் காட்டப்பட்டுள்ள புள்ளி விவரங்களை பார்க்க

1 4 9 16 25

இரண்டு சதுர 
எண்களை 
ஒன்றாக 
கூட்டினால், 
நாம் வேறு ஒரு 
சதுர எண்ணை 
உருவாக்கலாம்

அந்த எண் 
என்ன? 

சிந்திக்க

Ex. 9 + 16 = 25

சதுர எண் சதுர எண்ணின் இலக்கத்தின் கூட்டுத் 
த�ொகை  

12 = 1 1

(11)2 = 121 1 + 2 + 1 = 4 = 22

(111)2 = 12321 1 + 2 + 3 + 2 + 1 = 9 = 32

(1111)2 = 1234321 1 + 2 + 3 + 4 + 3 + 2 + 1 = 16 = 42

உங்களுக்குத் தெரியுமா? 
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ஜ�ோஷ்வா 12 ப�ொருட்களை பயன்படுத்தி ஒரு சதுரத்தை 
உருவாக்கினார் இந்த 12 ஒரு சதுர எண்ணாகுமா?

தெரிந்து க�ொள்வோம்

        

  
 
  

 
  

 
  

 
  

          
  

 
  

          
  

 
  

 
  

 
  

 
  

ஆகாது. ஏனெனில் சதுரத்தில் பல இடைவெளிகள் நிரப்பப்படாமல் உள்ளது இருந்த 
ப�ோதிலும். எண் 12 சதுர வடிவத்தை உருவாக்கியது. ஆனால் இந்த எண் 12 ஒரு சதுர 
எண் அல்ல. 

1.	 தள நிரப்பிகளை எண்ணி எழுதவும் :

படம் 

தளநிரப்பிகளின் 
எண்ணிக்கை

முயன்று பார் 

2.	 சதுர எண்களை வட்டமிடவும் 
x 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30
4 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40
5 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
6 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60
7 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70
8 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
9 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90
10 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

முக்கோண எண்கள் 

இயல் எண்களின் த�ொடர் கூட்டுத்தொகை மூலம், பெறப்படும் எண் ஆனது ஒரு 
முக்கோண எண்ணை உருவாக்கும்.
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ஒரு முக்கோண எண் ஆனது புள்ளி அமைப்பின் மூலம் ஒரு முக்கோணத்தை 
உருவாக்கும்.

1 3      6       10 15

த�ொடரின் அடுத்த எண் கிடைக்க முதல் நிரையில் உள்ள புள்ளியையும் மற்றும் எல்லா 
புள்ளிகளையும் கூட்டினால் கிடைக்கும்.
முதல் முக்கோணத்தில் 1 புள்ளி உள்ளது.
இரண்டாவது முக்கோணத்தில் மற்றொரு நிரையில் மேலும் 2 புள்ளிகள் உள்ளன, 1+2=3 
புள்ளிகளை உருவாக்குகிறது.
மூன்றாவது முக்கோணத்தில் மற்றொரு நிரையில் மூன்று புள்ளிகள் உள்ளன.  1+2+3= 6 
புள்ளிகளை உருவாக்குகிறது.
ஆக, நான்காவதில் 1+2+3+4=10. இதைப்போன்று இத்தொடர் செல்கிறது. 
இங்கே 1, 3, 6, 10, 15, ...... முக்கோண எண்கள் என்று கூறலாம்.  இந்த எண்கள் 
1,3,6,10,15,21, .....etc.  முக்கோண வடிவங்களில் உள்ளன.

ஒரு முக்கோண எண்களின் படவடிவமானது, ஒரு சமபக்க முக்கோணத்தை 
அல்லது செங்கோண முக்கோணத்தை உருவாக்கும்.

குறிப்பு 

முக்கோண எண்கள் மற்றும் இயல் எண்கள் இவற்றிற்கு இடையே உள்ள த�ொடர்பு 
என்ன? 

1			   = 1

1 + 2			   = 3

1 + 2 + 3		  = 6

1 + 2 + 3 + 4	 = 10

1 + 2 + 3 + 4 + 5	 = 15  முக்கோண எண்கள் 

உங்களுக்குத் தெரியுமா? 
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இப்க்பலாது உனககு புரிகிறைதலா? ஆம, சதலாடர்ச்சியலான இயல எண்களின் ்கடடுத்சதலா்்க, 
முகக்கலா்ண எண்க்்ள உருவலாககுகிறைது. 

1 3 6 10 15

பயிற்சி 3.2

a. கீழ்கண்டவற்றிற்கு விமடயளி

1  7 – ன் சதுர எண 
 a. 14 b. 49 c. 21 d. 28

2  64 என்்பது __________ன் சதுர எண 
 a. 4  b. 16 c. 8  d. 32

3  24 என்்பது சதுர எண்ணலா?

4  ஒரு எண ________________ ச்பருககினலால கி்டப்்பது சதுர எண ஆகும. 

5  ்கலாலிப் ச்படடி்ய நிரப்பு்க.

 

4 9 16 36

6  1, 3, 6, _____, 15, ____, 28

முகக்கலா்ண எண்க்்ள, 
ச்கலாட்ட்க்்ள அடுககி 
சதலாடர் முகக்கலா்ண 
வடிவங்க்்ள 
உருவலாக்கவும 

முயன்று பவார 
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இரண்டு முக்கோண எண்களின் கூட்டுத் த�ொகை ஒரு சதுர எண்ணாகும். 

   1 + 3 = 4
 

 

 

 

   3 + 6 = 9
   

   

   

6 + 10 = 16

    

    

    

    

உங்களுக்குத் தெரியுமா

3.2ஆ � த�ொடர்ச்சியான சதுர எண்களுக்கு இடையில் ஒற்றை எண்களின் 
வரிசையை த�ொடர்பு படுத்துதல்.

த�ொடர் சதுர எண்கள் மற்றும் ஒற்றைப்படை எண்கள் இடையே உள்ள த�ொடர்பு. சதுர 
எண்கள் மற்றும் முக்கோண எண்களுக்கு இடையே உள்ள த�ொடர்பு பற்றி நாம் ஏற்கனவே 
கற்றுள்ளோம்.  

	  இப்போது, நாம் த�ொடர்ச்சியான சதுர எண்கள் மற்றும் ஒற்றைப்படை எண்களின் 
இடையேயான த�ொடர்பு பற்றி அறிந்து க�ொள்வோம்.

1			   =   1
1 + 3			   =   4
1 + 3 + 5		  =   9    சதுர எண்கள்

1 + 3 + 5 + 7	 =  16
1 + 3 + 5 + 7 + 9	 =  25

சதுர எண் மற்றும் முக்கோண 
எண்களுக்கு மத்தியில் 1 
ஆனது ப�ொது எண்ணாகும்.

குறிப்பு 
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அ.  1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 =    36     = 6 x 6 =    62    
ஆ.  1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13=	 = 	   = 	  

இ.  1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 =	 = 	  = 	

இவற்றை முயல்க 

விடுபட்ட எண்ணைக் கண்டுபிடிக்க!

2 4,5 7,8,9 11,12, 
13,14

1 2 3 4

சதுர எண் மற்றும் முக்கோண எண்களுக்கு இடையே உள்ள த�ொடர்பு:
கணிதத்தில் சதுர முக்கோண எண் (அல்லது முக்கோண சதுர எண்) என்பது ஒரு எண், 
இருவிதங்களாக முக்கோண எண்ணாகவும் மற்றும் மிகச் சரியான சதுர எண்ணாகவும் 
இருக்கும். இவ்வாறு எண்ணற்ற பல சதுர முக்கோண எண்கள் உள்ளன .  

பச்சை :  1 3 6 10

வெள்ளை :  0 1 3 6

கூடுதல் : 1+0=1 3+1=4 6+3=9 10+6=16

பச்சை மற்றும் வெள்ளை 
முக்கோணங்களில் கூடுதல் ஒரு  
சதுர எண்ணை குறிக்கிறது. ‘36’ என்பது முக்கோண எண் 

மற்றும் சதுர எண் ஆகும் 

தெரிந்து க�ொள்வோம் 

3 6
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அளவவகள்

 4.1 நீளம்

4.1அ  கணிதெதில் நீளதவெ தகோண்டு தீர்க்கும் கணக்குகளில் நோன்கு 

அடிப்்வ்ட கணிெ தெயல்கவள ்யன்்டுததுெல்

அறிமுகம்

நோம் அன்றோட ்வோழ்வில நோம் ப�்வற்ற�்்ள தைரப்படுத்தைப்படட அ��ோலும் தைரப்படுத்தைப்படோதை 

அ��ோலும் அ்ளக்கின்்றோம். ஆனோல தூரத்்தை எவ்வோறு அ்ளப்பது? 

Chennai 170km

Trichy 100 km

Madurai 210 km

61
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நீ்ளம் மறறும் தூரத்்தை கமடரிக் அ்ள்்வ பயன்படுத்தி அ்ளக்கி்றோம்

”நோன் கமஷரி�ோ. நோன் அ்ளக்� விரும்புகி்றன்:

1. ்ம்சயின் நீ்ளம் என்ன? 

2. என்னு்டய உயரம் என்ன? 

3. என்னு்டய பளளிக்கூடம் என் வீடடிலிருந்து எவ்வ்ளவு கதைோ்�வில இருக்கிறது? 

்மற�ணட அ்ளவு�்்ள எப்படி நோன் அ்ளப்பது என்று கசோல� முடியுமோ”? 

கபோன்னி, ”கபோருள�ள எவ்வ்ளவு நீ்ளமோன்்வ, எவ்வ்ளவு உயரமோன்்வ, எவ்வ்ளவு 

தூரமோன்்வ என்ப்்வ�ள நீடட�்ள்்வக்கு எடுத்துக்�ோடடு�ள ஆகும்” என்று அ்வளுக்கு 

வி்வரித்தைோள.  

கமஷரி�ோ, நீ கீழ்�ணட அ்ளவீடு�ள பறறித் கதைரிந்து க�ோள.  

a.  நீளததின்  சிறிய அ�குகள் மில்லிமீட்டர் ஆகும். ஒரு மில்லிமீட்டர் 

என்்து ஒரு பிளோஸ்டிக் அவ்டயோள அடவ்ட அல்�து 

(்றறு / க்டன் அடவ்ட) �ளின் தைடிமன் ஆகும். அல�து 10 தைோள�ளின் தைடிமன் ஆகும். 

இது ஒரு சிறிய அளவீடு ஆகும் !

வ. எண் த்ோருளின் த்யர் ெடிமன் மி. மீட்டரில் 

01 ்�ப்்பசி 

02 �ணிதை புத்தை�ம்  

03 அழிப்போன்  

b.  தென்டிமீட்டர்: 10 மில்லிமீட்டர் நீளமுவ்டய ஒரு த்ோருள் உன்னி்டம் இருந்ெோல் 

அவெ 1 தென்டீமீட்டர் எனக் கூ்ற�ோம். 

1 கசன்டீமீடடர் = 10 மிலலிமீடடர் 

ஒரு ந�த்தின் அ��ம் ஒரு கசன்டீமீடடர் ஆகும்.

நோம் நம்மு்டய்தை உயரத்்தை அல�து ்ம்சயின் அ��ம் ஆகிய்வற்ற மிலலிமீடடர் 

மறறும் கசன்டீமீடடர்�்்ள க�ோணடும், �ோலபந்து ்மதைோனத்்தை மீடட்ரக் க�ோணடும் 

அ்ளக்��ோம். 

கமஷரி�ோ , அ்ளவு ்�ோலில 5 மிலலிமீடட்ர உன்னோல குறிக்� இயலுமோ? குழந்்தை�்்ள. 

கமஷரி�ோவிறகு, நீங்�ள உதை்வ முடியுமோ? 
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4  மிலலிமீடடர் சி்வப்பு நிறத்திலும், 10 மிலலிமீடடர் பச்்ச நிறத்திலும் உன்னோல குறிக்� 

முடியுமோ?

உன்னோல 1 கசன்டீமீடடர் மறறும் 3 மிலலிமீடடர்

 (1.3 கசமீ) குறிக்� இயலுமோ!

வ. எண் நீளம் அளவி்டப்்்ட லவண்டிய த்ோருள் நீளம் தென்டிமீட்டரில் 

01 �டடு்ர ்நோடடு 

02 உன் உயரம் 

03 ்வடிவியல �ருவி கபடடி 

c. மீட்டர்

ஒரு மீடடர் என்பது 100 கசன்டிமீடடருக்கு சமம். யோழ் என்ற இ்சக்�ருவியின் நீ்ளம் 

ஏறக்கு்றய 1 மீடடர் ஆகும். 

ஒரு வீடடின் நீ்ளம் அல�து வி்்ளயோடடு ் மதைோனத்தின் அ்ள்்வ மீடடர்�்்ள பயன்படுத்தி 

அ்ளக்��ோம். 

ஒரு மீடடர் என்பது சுமோர் உன்னு்டய ் தைோளபட்டயிலிருந்து ந�த்தின் நுணி ்வ்ரக்கும் 

ஆகும். ்மலும் ஒரு மீடடர் என்பது சுமோர் ஒரு கபரிய �ோல அடி அல�து குதிக்கும் தூரம் 

ஆகும். 

ஒரு அ்ள்்வ நோடோவில கசன்டிமீடடர் மறறும் மீடடர் அ�கு�ள குறிக்�ப்படடிருக்கும் அ்ள்்வ 

நோடோக்�ள துணி�ளின் நீ்ளத்்தை அ்ளக்�வும் அல�து அதி�்ளவு வீடடு சோமோன்�்ளோன 

மரச்சோமோன்�ள மறறும் அ்ற�ளின் நீ்ளத்்தை அ்ளக்� பயன்படும். 

வ. எண் அளக்கப்்்டலவண்டியவவ நீளம் மீட்டரில் 

01 ்வகுப்ப்ற  

02 பளளியில நு்ழவு ்வோயிலுக்கும் 

்வகுப்ப்றக்கும் இ்டப்படட கதைோ்�வு 

10 மிலலிமீடடர் = 1கசன்டீமீடடர் 

1 கசன்டீமீடடர் = 1 கடசிமீடடர் 

10 கடசிமீடடர்  = 1 மீடடர் 

10 மீடடர்   = 1 கட�ோமீடடர் 

10 கட�ோமீடடர் = 1 கஹக்டோமீடடர் 

10 கஹக்டோமீடடர் = 1 கி்�ோமீடடர் 
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d.  கில�ோமீட்டர் 

ஒரு இடத்திலிருந்து மற்றோர் இடத்தின் தூரத்தை அறிந்து க�ொள்ள கில�ோமிட்டரைப் 

பயன்படுத்துகின்றோம். ஒரு கில�ோமீட்டர் என்பது 1000 மீட்டருக்குச் சமமாகும். 

ஒரு நகரத்திலிருந்து மற்றொரு நகரத்திற்கு அல்லது ஒரு விமானம் எவ்வளவு தூரம் 

பிராயாணப்படுகிறது என்பதைக் கண்டறிய கில�ோமீட்டர் பயன்படுகிறது. நாம் ஒரு 

இடத்திலிருந்து வேற�ொரு இடத்திற்கு செல்ல இரண்டு சக்கர வாகனம் அல்லது நான்கு 

சக்கர வாகனம் பயன்படுத்துகின்றோம். இந்த தூரத்தை ஒட�ோமீட்டர் என்ற கருவி 

அளக்கிறது. 

1 கில�ோமீட்டர் = 1000 மீட்டர் 

வ. எண் கணக்கிட வேண்டியவை தூரம் கில�ோமீட்டரில் 

01 உன் பள்ளி மற்றும் வீட்டிற்கும் இடையில் உள்ள தூரம்  

02 பள்ளி மற்றும் உன் தாலுக்கவின் தலைநகரத்திற்கும் 

03 பள்ளி மற்றும் உன் மாவட்டத்திற்கும்  

4.2	 மாற்றங்கள்

× 10

÷ 10

ெட���ட� 

��ட�

ெஹ�டா ��ட�

ெச����ட�

�����ட�

× 10
× 10

× 10
× 10

× 10
÷ 10

÷ 10

÷ 10

÷ 10
÷ 10

�ேலா��ட�

ெடகா��ட�

மேல் அளவையிலிருந்து கீழ் 

அளவைக்கு மாற்றுவதற்குப் 

பெருக்க வேண்டும்.

கீழ் அளவையிலிருந்து மேல் 

அளவைக்கு மாற்றுவதற்கு 

வகுக்க வேண்டும் 

தெரிந்து க�ொள்வோம் 100 சென்டீமீட்டர் = 1 மீட்டர் 

½ மீட்டர் = 50 சென்டிமீட்டர் 

¼ மீட்டர் = 25 சென்டிமீட்டர் 

¾ மீட்டர் = 75 சென்டிமீட்டர்

1000 மீட்டர் = 1 கில�ோமீட்டர்  
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செயல்பாடு 

கீழ்கண்டவற்றை நாடா மற்றும் அளவு க�ோல் க�ொண்டு அளந்து எழுதுக 

வ.என் ப�ொருள்களின் பெயர் 

நீளம்

கில�ோ 

மீட்டர் 
மீட்டர் செமீ மீமீ

1. உன்னுடைய 

த�ோள்பட்டையின் நீளம் 

2. உன்னுடைய உயரம் 

3. சதுரங்கப் பலகையின் தடிமன் 

4. உன் வீட்டிற்கும் உன் மாமா 

வீட்டிற்கும் இடைப்பட்டதூரம்

மில்லி மீட்டரில் மாற்றுக

(i)  70 செமீ

    70  செமீ = 70 x 10  மிமீ   1  செமீ = 10  மிமீ

             =700 மிமீ

(ii)  65  செமீ  6  மிமீ = (65  x  10)  +  6  மிமீ

                   = 650  +  6

                   = 656  மிமீ

(iii)  7  மீ

        7  மீ = (7x1000)  மிமீ   1  மீ = 1000  மிமீ

               = 7000  மிமீ

1. மீட்டரை மில்லி மீட்டராக 

மாற்றுவதற்கு க�ொடுக்கப்பட்ட  

மீட்டரை   1000 ஆல் பெருக்க 

வேண்டும்

2. சென்டிமீட்டரை 

மில்லிமீட்டராக மாற்றுவதற்கு 

க�ொடுக்கப்பட்ட  மீட்டரை   10 

ஆல் பெருக்க வேண்டும்

குறிப்பு 

முயல்க 

மில்லி மீட்டராக மாற்றுக 

	 1. 90 செமீ 

	 2. 5 செமீ 8 மிமீ

	 3. 5 மீ 9 மி.மீ 

எகா: 1
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சென்டிமீட்டராக மாற்றுக

(i)  5 மீ

    5  மீ = (5 x 100)  செ.மீ 

              = 500  செ.மீ

(ii) 7  மீ  40  செ.மீ

     7  மீ  40  செ.மீ   = (7 x 100) + 40  செ.மீ

	                    = 700 + 40

	                    = 740  செ.மீ	

(iii)  110  மி.மீ				    	

	 110  மி.மீ = 110 ÷ 10  செ.மீ

	              = 11  செ.மீ

மீட்டரிலிருந்து சென்டி மீட்டராக 

மாற்றுவதற்கு 

க�ொடுக்கப்பட்ட  மீட்டரை   100 

ஆல் பெருக்க வேண்டும்

குறிப்பு 

முயல்க 

சென்டிமீட்டராக மாற்றுக 

1. 8  மீ  2.  6  மீ 4  செ.மீ  3.  80  மி.மீ

       11
10  110
       10
        10
        10
          0

எகா: 2

மீட்டராக மாற்றுக 

(i)  7  கிமீ  50  மீ                1  கிமீ  = 1000  மீ 

      7  கிமீ 50  மீ = (7 x 1000) + 50  மீ

                 = 7000 + 50
                 = 7050  மீ

(ii)  850  செ.மீ				    	

	 850  செ.மீ = 850 ÷ 100  மீ

	                 = 8  மீ  50  செ.மீ

(iii)  2005   மிமீ				    	

	 2005   மிமீ = 2005 ÷ 1000  மீ

	               = 2  மீ  5   மிமீ

முயல்க 

மீட்டராக மாற்றுக

 1.  8 கிமீ 400  மீ

 2.  900  செமீ

3.  3500  மிமீ

         8  மீ

100  850
         800
           50  செ.மீ

           2  மீ

1000  2005
           2000
                 5  செ.மீ

எகா: 3

1. �க�ொடுக்கப்பட்ட  

மீட்டரை 1000 ஆல் 

பெருக்க வேண்டும்

2. �க�ொடுக்கப்பட்ட  

மீட்டரை 1000 ஆல் 

வகுக்க வேண்டும்

குறிப்பு 

5th_Unit_04_Measurements_Term 1.indd   66 5/8/2019   4:02:13 PM



67

கில�ோ மீட்டராக மாற்றுக

(i)  9000  மீ    1000  மீ = 1  கி.மீ 		

	 9000  மீ = 9000 ÷ 1000  மீ

	               = 9  கி.மீ

(ii)  2300  மீ				    	

	 2300  மீ = 2300 ÷ 1000  மீ

	               = 2  கி.மீ  300  மீ

           9  கி.மீ

1000  9000
           9000
              0  மீ

           2  கி.மீ

1000  2300
           2000
             300  மீ

மீட்டரிலிருந்து கில�ோ மீட்டராக 

மாற்றுவதற்கு க�ொடுக்கப்பட்ட  

மீட்டரை   1000 ஆல் பெருக்க 

வேண்டும்

குறிப்பு முயல்க 
கில�ோ மீட்டராக மாற்றுக

 1.  5430  மீ

 2.  7500  மீ

3.  8000  மீ

எகா: 4

	 கூட்டல் 

1. கூடுதல் காண்க .

(i)  7  மீ  25  கிமீ + 15  மீ  50  கிமீ

	

மீ கிமீ

7 25
+ 15 50

22 75

	 கூடுதல் =22  மீ 75  கிமீ

(ii)  5  கிமீ  700  மீ + 12  கிமீ  450மீ

	

கிமீ மீ

  5 700
+ 12 450

18 150

1

படி:1 �சென்டி மீட்டரை முதலில் கூட்டுக 

25 செமீ + 50 செமீ = 75 செமீ 

படி:2 �மீட்டரை கூட்டுக   
7  மீ + 15  மீ = 22  மீ

படி:1
 �மீட்டரை கூட்டுக 700 + 450 = 1150

படி:2
மீட்டரை கில�ோ மீட்டராக மாற்றுக

1150 ÷ 1000 = 1  கிமீ  150  மீ

படி:3

1  கிமீ + 5  கிமீ + 12  கிமீ = 18  கிமீ

          1 + 5 + 12 = 18கி.மீ 150  மீ

கூடுதல் = 18  கிமீ  150  மீ

எகா:

4.3
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2. �1 மீ 20 செமீ, 2 மீ 15 செமீ and 1 மீ 25 செமீ. நீளமுள்ள மூன்று 

கயிறுகள்  உள்ளன எனில் 3 கயிறுகளின் ம�ொத்த நீளம் என்ன?

விடை:
மீ செமீ

முதல் கயிற்றின் நீளம் = 1 20
இரண்டாம் கயிற்றின் நீளம் = 2 15
மூன்றாம் கயிற்றின் நீளம் = 1 25

கயிறுகளின் ம�ொத்த நீளம் 4 60

கயிறுகளின்  ம�ொத்த நீளம் = 4 மீ 60 செமீ

எகா:

வித்தியாசத்தை கண்டுபிடி

(i)  75  கிமீ  500  மீ – 40  கிமீ  250  மீ

கிமி மீ

75 500
- 40 250

35 250

	
 வித்தியாசம்  = 35  கிமி 250  மீ

(ii)  55  கிமீ  75  செமீ – 23  மீ  40  செமீ

மீ செமீ

55 75
- 23 40

32 35

	
 வித்தியாசம்  = 32  மீ 35  கிமீ

முயல்க 

கீழ்கண்டவற்றை கழிக்க 

1. 1075 கிமீ 400 மீ – 27 கிமீ 350 மீ 

2. 250 மீ 25 செமீ – 127 மீ 18 செமீ 

3. 27 கிமீ 900 மீ – 18 கிமீ 850 மீ 

எகா:

  4.4	 கழித்தல்
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கண்ணன் 90மீ 80 செமீ  அளவுள்ள் துணி வாங்கினான். அதில் அவன் சீருடைக்காக 

43 மீ 75 செமீ உபய�ோகப்படுத்திய பின், மீதம் உள்ள துணியின் அளவு என்ன? 

விடை:

மீ செமீ

கண்ணன் வாங்கிய துணியின் ம�ொத்த நீளம் = 90 80

சீருடைக்காக உபய�ோகித்த துணியின் நீளம் = 43 75

மீத முள்ள துணியின் நீளம் 47 05

மீத முள்ள துணியின் நீளம் 47 மீ 05 செமீ

எகா:

4.5    பெருக்கல் 

 

(i)  12  கிமீ  225  மீ x 6

	

கிமீ மீ

12 225
x 6

73 350

	 12  கிமீ 225  மீ x 6 = 73  கிமீ 350  மீ

(ii)  75  மீ  15  செமீ x 5

	

மீ செமீ

75 15
x 5

375 75

	 75  மீ 15  செமீ x 5 = 375  மீ 75  செமீ

225மீ x 6    = 1350மீ

               = 1கிமீ  350மீ

முயல்க 

a. 7மீ 20செமீ x 6

b. 15மீ 75செமீ x 5

c. 15கிமீ 200மீ x 4

d. 35t  500மீ x 5

எகா: 1
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ஒரு நாடாவின் நீளம் 4மீ 25 செமீ எனில் மூன்று நாடாக்களின் நீளம் எவ்வளவு?.
தீர்வு:

ஒரு நாடாவின் நீளம் 	 = 4  மீ  25  செமீ

				  
மூன்று நாடாக்களின் நீளம் = 4  மீ  25  செமீ x 3 = 12  மீ 75 செமீ

எகா: 2

	 4.6	 வகுத்தல்

(i)  84  மீ  40  செமீ ÷ 4 
              மீ    செமீ

             21    10
     4     84  40
          -  8
              4
         -    4
                    4
         -          4
                    0

84  மீ  40  செமீ ÷ 4 = 21 மீ 10 செமீ

(ii)  360  கிமீ  540  மீ ÷ 9
             கிமீ      மீ
             40     060
     9     360  540
          -  36
               0    54
               -     54
                      0

விடை = 40 கிமீ 060 மீ

எகா: 1

முயல்க

  a.  750  மீ 45  செமீ ÷ 5
 b.  49  கிமீ 630  மீ ÷7

     c.  770  கிமீ 550  மீ ÷ 11
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நான்கு துணித் துண்டுகளின் ம�ொத்த நீளம் 8 மீ 60 செமீ எனில் ஒரு துணித் 

துண்டின் நீளம் என்ன?

தீர்வு:

நான்கு துணித் துண்டுகளின் ம�ொத்த நீளம்= 8  மீ  60  செமீ

ஒரு துணித் துண்டின் நீளம்= 8  மீ  60  செமீ ÷ 4

ஒரு துணித் துண்டின் நீளம்= 2  மீ  15  செமீ

ஒரு துணித் துண்டின் நீளம் = 2 மீ15 செமீ

              மீ    செமீ

              2    15
     4      8  60
             -8
                   6
                  -4
                    20
                   -20
                    0

எகா: 2

பயிற்சி

A. க�ோடிட்ட இடத்தை நிரப்புக 

1 	 7  மீ  5  செமீ	= ______செமீ

2 	 505  மிமீ	 = ______செமீ ______மிமீ

3 	 326  மீ	 = ______செமீ

4 	 5  கிமீ 30  மீ	= ______மீ

5 	 650  செமீ	 = ______மீ ______செமீ

C.  கீழ்கண்டவற்றில் கூடுதல் காண்.

1 	 17  மீ  450  செமீ + 52  மீ 300  செமீ

2 	 75  கிமீ  400  மீ + 37  கிமீ 300  மீ + 52  கிமீ 750  மீ

3 	 4  செமீ  8  மிமீ + 5  செமீ  9  மிமீ

D. கீழ்கண்டவற்றை கழிக்க

1 	 15  கிமீ  450  மீ - 13  கிமீ  200  மீ.

2 	 750  மீ  840  மிமீ -370  மீ  480  மிமீ.

3 	 5  கிமீ  400  மீ - 3  கிமீ  350  மீ

B. சரியா / தவறா?

a)	 600  மீ is 6  மிமீ.
b)	 7000  மீ is 7  கிமீ.
c)	 400  செமீ is 4  கிமீ.
d)	 770  மிமீ is 77  செமீ.
e)	 9000  மீ is 90  மிமீ.

E. கீழ்கண்டவற்றை பெருக்குக.

1 	 350  மீ  45  செமீ x 7

2 	 25  கிமீ  300  மீ x 6

3 	 37  மீ  350  மிமீ x 8
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F. கீழ்கண்டவற்றை வகுக்க:

1 	 950  கிமீ  800  மீ ÷ 5

2 	 49  மீ  770  மிமீ ÷ 7

3 	 172  மீ  48  செமீ ÷ 4

வாழ்க்கை த�ொடர்புடைய கணக்குகள்

G. கீழ்கண்டவற்றிற்கு விடையளி:

1 	� சரவணன் என்பவர் புதுச்சேரியிலிருந்து சென்னை செல்ல தன்னுடைய 

வாகனத்தை பயன்படுத்த முடிவு செய்தார். அதன் த�ொலைவு 165 கிமீ ஆகும். அவர் 

வாகனத்தை இயக்க ஆரம்பிக்கும் ப�ோது ஒட�ோமீட்டர் 000157 கிமீ எனக் காட்டியது 

எனில் அவன் சென்னை அடையும் ப�ோது ஓட�ோமீட்டர் எத்தனை கி.மீ காட்டும்?  

2 	� கார்த்திக் ராஜா என்பவர் A லிருந்து புறப்படத் தீர்மானித்தார். அவர் கிழக்குப் பக்கமாக 

நகர்ந்தால் B யை அடைவார் பின்பு அவர் 2கிமீ வடக்குப்பக்கமாக நகர்ந்தால் C யை 

அடைவார், அதன் பின்பு அவர் 1 கிமீ மேற்குப் பக்கமாக நகர்ந்தால் B யை அடைவார், 

பிறகு 2கிமீ தெற்கு பக்கமாக நகர்ந்தால் அவர் எதை அடைவார். சரியான படத்தை 

வரைந்து ஆராய்ந்துபார். மேலும் அவர் இலக்கை அடைய எவ்வளவு தூரம் 

பிரயாணம் செய்ய வேண்டும்?

 3 	 சங்கீதா என்பவர் பூந்தோட்டத்துடன் கூடிய புதுவீட்டை தற்போது கட்டி முடித்துள்ளார். 

பூந்தோட்டத்தை அவள் அளந்து பார்த்தால் 6 மீ × 6மீ  பரப்பு உடையதாக இருந்தது. 

ஒவ்வொரு 1மீ இடைவெளியில் தூண் அமைந்தால் எத்தனைத் தூண்கள் 

தேவைப்படும். ஒவ்வொரு தூணும் 1.5 மீ உயரம் உடையாதிருந்தால் முழுப் 

பகுதியையும் வேலி ப�ோட தேவைப்படும் ப�ொருளின் ம�ொத்த நீளம் எவ்வளவு?l

4 	 ஒரு மாணவனுக்கு மேல் சட்டை தைக்க 1 மீ 25 செமீ துணி தேவை எனில் 22 

மாணவர்களுக்கு மேல் சட்டை தைக்க எவ்வளவு துணி தேவைப்படும்?

5 	 A என்ற கிராமத்திற்கும் B என்ற கிராமத்திற்கும் இடையே உள்ள தூரம் 3கிமீ 

450 மீ ஆகும். B என்ற கிராமத்திற்கும் C என்ற கிராமத்திற்கும் இடையே உள்ள 

தூரம் 5 கிமீ 350 மீட்டர் ஆகும். A கிராமத்திலிருந்து C கிராமத்திற்கு சாலை 

அமைக்கப்பட்டால், அச்சாலையின் நீளம் எவ்வளவு?

H.	 கீழே க�ொடுக்கப்பட்ட படங்களிலிருந்து கதைக் கணக்குகள் உருவாக்குக:0
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அ ல கு  -5

நநரம் 

நி்னவு கூர்தல

மணி முள்்ை வ்ரந்து மணி்ய எழுது்க.

நேற்று நீ உ்ஙகி் நேரம் எனன? ______________ 

கால்லயில நீ எப்நபாது எழுந்திருப்பாய? ______________

நீ பள்ளிக்கு எப்சபாழுது சசலவோய? ______________

்கடி்காரத்்த ்பார்த்து மணி எழுது்க. ்கடி்காரத்தில மணி்ய குறிக்கவும்.
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 5.1 இரயிலநவ நநரம்

சபாதுவோக ோம் 12 மணி நேர்தலத உபந்ாகிக்கிந்ாம்.  
மு.ப மற்றும் பி.பகல ஏற்படும் குழப்ப்தலத தவிரக்க, இரயில 
நில்ல்ம், பாதுகாப்பு துல், சதால்லக்காடசி மற்றும் 
இலண்தைஙகளில இரயிலநவே நேர்தலத 

ப்னபடு்ததுகிந்ாம். இரயிலநவே நில்ல்ஙகளில மு.ப, 
பி.ப என இரயிலநவே அடடவேலணயில பாரக்கநவோ அல்லது 
அறிவிப்புகளில நகடகநவோ இ்்லாது.  ஏசனனில அவேரகள் 
இரயிலநவே நேர்தலத ப்னபடு்ததுகி்ாரகள்.

சபாதுவோக இரயிலநவே நேரம் ோனகு இ்லக்கஙகைாக எழுதப்படடிருக்கும்.  முதல 2 
இ்லக்கம் மணில்யும் அடு்தத 2 இ்லக்கம் நிமிட்தலதயும் குறிக்கும்.

24-மணி நநரக ்கடி்காரம்

12 மணி நேர்ததிலிருந்து 24 மணி நேரமாக மாற்றும் சபாழுது பிற்பகல நேர்ததுடன  12 ஐ 

கூடடி நிமிட்தலத அப்படிந் லவே்ததுக் சகாள்ை நவேணடும்.

ேள்ளிரவு 12 மணி

 = 00:00 மணி
ேணபகல 12 மணி = 12:00 மணி

9 மு.ப =

09:00 மணி
1 பி.ப = 13:00 மணி ( 12+1) மணி

நாம் பினவருமாறு எழுதலாம்,
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சாதாரண நேரம்

3.30 மு.ப

4.15 பி.ப

__________ மணி

__________ மணி

12.25 பி.ப

01.55 பி.ப

இரயில்வே நேரம்

__________ மணி

__________ மணி

12.50 மணி

20.15 மணி

__________ மணி

__________ மணி

இவற்றை முயல்க

	 5.2	 மாற்றுதல்

12 மணி 24 மணி 12:00 நண்பகல் 12: 00 மணி

நள்ளிரவு 12 0000 மணி அல்லது 24 மணி 12:01 பி.ப 12:01 மணி

0:20 மு.ப 00:20 மணி 12:59 பி.ப 12:59 மணி

0:49 மு.ப 00:49 மணி 1:00 பி.ப 13:00 மணி

1:00 மு.ப 01:00 மணி 4:00 பி.ப 16:00 மணி

4:00 மு.ப 04:00 மணி 5:20 பி.ப 17:20 மணி

5:30 மு.ப 05:30 மணி 9:45 பி.ப 21:45 மணி

11:15 மு.ப 11:15 மணி 11:30 பி.ப 23:30 மணி

12:00 

நண்பகல்

12:00 மணி நள்ளிரவு 12 00:00 மணி அல்லது 

24:00 மணி

24 மணி நேரக்கடிகாரம் 12 மணி நேரக் கடிகாரம்

நள்ளிரவு 2 மணி 20 நிமிடங்கள் 2 மணி 20 நிமிடங்கள்
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கூட்டல்:    4 மணி 30 நிமிடம் மற்றும் 2 மணி 45 நிமிடம்

மணி நிமிடங்கள்

+

4

2 

30

45

6 75

7 15

75 நிமிடங்கள் = 1 மணி 15 நிமிடங்கள்

7 மணி 15 நிமிடங்கள் 

எடுத்துக்காட்டுகள்

5.3  �  கால இடைவெளி கண்டுபிடித்தலில் கூட்டலையும், கழித்தலையும் 

பயன்படுத்துதல்

கூட்டல்

காலை 6 மணி 55 நிமிடங்கள் மாலை 6 மணி 55  நிமிடங்கள்

காலை 11 மணி முடிந்து 15 நிமிடங்கள் இரவு 11 மணி 15 நிமிடங்கள்

நண்பகல் 12 மணி
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நண்பகல் 12 மணி
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6:55 மு.ப

11:15 மு.ப 11:15
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6:55 பி.ப
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11 1
2
3

4
5

11:15 பி.ப

12:00 12:00 12:00 

மு.ப அல்லது பி.ப என எழுதுக.

1.  ரவி பள்ளிக்கு 8:45க்கு சென்றான் ___

2. �ரம்யா (மதிய உணவை) 1 மணிக்கு 

சாப்பிட்டாள் ___

3. �அபிரின் நிலாவை 8:20க்கு பார்த்தாள் 

___

4. �கவி 9 மணிக்கு உறங்க சென்றாள் ___

5. �சூரியன் 6:10 க்கு உதயமானது ___

இவற்றை முயல்க
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Subtraction

கழித்தல் :    3 மணி 45 நிமிடத்தை 5 மணி 30 நிமிடத்திலிருந்து கழிக்க

மணி நிமிடங்கள்

-

5

3

30

45

45 நிமிடங்களை 30 நிமிடங்களி 

லிருந்து கழிக்க இயலாது.  எனவே 5 

மணியிலிருந்து 1 மணியை 60 

நிமிடமாக மாற்றி (60+30) 90 

நிமிடமாக மாற்றியபின் 45 நிமிடத்தை 

கழித்தால் மீதம் 45 நிமிடம் கிடைக்கும்.

3 மணியை 4 மணியிலிருந்து 

கழித்தால் மீதம் 1 மணி1 மணி 45 நிமிடங்கள்

எடுத்துக்காட்டுகள்

கிருஷ்ணா தன் கிராமத்திற்கு பேருந்தில் 4 மணி 35 நிமிடமும் மற்றும் 1 மணி 55 

நிமிடம் இருசக்கர வாகனத்தை பயன்படுத்தியும் சென்றடைந்தார்.  அவர் பயணம் 

செய்த ம�ொத்த நேரம் எவ்வளவு?

	 மணி	 நிமிடங்கள்

பேருந்தில் பயணம் செய்த நேரம்	 = 	 4	 35

இருசக்கர வாகனத்தில் 

பயணம் செய்த நேரம்	 =	 + 1	 55

		  5	 90

ம�ொத்த நேரம்	 = 	 6	 30

∴ கிருஷ்ணா 6 மணி 30 நிமிடங்கள் பயணம் செய்து கிராமத்தை சென்றடைந்தார்.

90 நிமிடங்கள் = 60+30 நிமிடங்கள் 

60 நிமிடங்கள் = 1 மணி

30 நிமிடங்கள் = 30 நிமிடங்கள்

∴ 5+1 = 6 மணி 30 நிமிடங்கள்

எடுத்துக்காட்டுகள்

மணி நிமிடங்கள்

4 60+30

-

5

3

30

45

1 45

இராம் கணினியில் காலை 10 மணியிலிருந்து மாலை 3:30 மணி வரை வேலை 

செய்தார் எனில் கணினியில் வேலை செய்த ம�ொத்த நேரம் எவ்வளவு? (அல்லது)  

எவ்வளவு நேரம் அவர் கணினியில் வேலை செய்தார்?

	 மணி		  நிமிடங்கள்

இராம் மாலை வரை வேலை செய்த நேரம்	 = 	 3	 30

இராம் காலையில் வேலை ஆரம்பித்த நேரம்	 = 	 10	 00

-

மணி

15

10 

நிமிடங்கள்

30

00

5 30

∴ இராம் 5 மணி 30 நிமிடங்கள் கணினியில் பணியாற்றினார்.

எடுத்துக்காட்டுகள்

பி.ப மணியுடன் 12ஐ கூட்டி மு.ப நேரத்தை கழிக்கவும்.

3.30மணி + 12 மணி = 15.30 மணி
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எடுத்துக்காட்டுகள்

பள்ளி கால அட்டவணை

முதல் மணி

காலை இறைவணக்கம்

வகுப்பு த�ொடங்கும் நேரம்

காலை இடைவேளை

காலை பள்ளி முடியும் நேரம்

9:30 மு.ப

9:15 மு.ப

9:30 மு.ப

11:00 மு.ப முதல்  

11:10 மு.ப

12:40 மு.ப

மதிய உணவு இடைவேளை

மதியம் பள்ளி த�ொடங்கும் நேரம்

மதிய இடைவேளை

மாலை பள்ளி முடியும் நேரம்

12:40 பி.ப 

முதல் 2:00 பி.ப

2:00 பி.ப 

3:20 பி.ப முதல் 

3:30 பி.ப

4:10 பி.ப

1. �முதல் மணிக்கும் காலை இடைவேளைக்கும் இடையே உள்ள கால அளவை 

கணக்கிடுக

	 மணி	 நிமிடங்கள்

காலை இடைவேளை	 =	    11	 00

முதல் மணி	 =      - 9	 00

		      2	 00

முதல் மணி நேரத்திற்கும் காலை இடைவேளைக்கும் இடையே உள்ள காலம் 2 மணிநேரம் ஆகும்.

2. �பாடவேளை த�ொடங்கும் நேரத்திற்கும் காலை இடைவேளை முடியும் நேரத்திற்கும் 

இடைப்பட்ட காலம் எவ்வளவு?

	 மணி	 நிமிடம்

		  10	 (60 + 10)

காலை இடைவேளை முடியும் நேரம்	 =	 11	 10

பாடவேளை த�ொடங்கும் நேரம்	  =	    - 9	 30

	 1	 40

3. �காலை பாடவேளை ஆரம்பிக்கும் நேரத்திற்கும் மதியம் பள்ளி முடிவடையும் 

நேரத்திற்கும் இடையே உள்ள காலம்?

	 மணி	 நிமிடங்கள்

	 மதியம் பள்ளி முடியும் நேரம் =	 4	 10

	 காலை பாடவேளை த�ொடங்கும் நேரம் =	 9	 30

	 மணி	 நிமிடங்கள்

		  (60+10 = 70)

	  16	 10

	 - 9	 30

 	  6	 40

15

காலை வகுப்பு த�ொடங்கும் நேரத்திற்கும் மதியம் பள்ளி முடிவடையும் நேரத்திற்கும் இடையே உள்ள 

கால அளவு 6 மணி 40 நிமிடங்கள்

நாம் 30 நிமிடங்களை 10 

நிமிடத்திலிருந்து கழிக்க 

இயலாததால் 1 மணியை 60 

நிமிடமாக்கி 60+10=70 

நிமிடங்களாக மாற்றி. 30 

நிமிடத்தை கழிக்கவும்.  

எனவே 1 மணி 40 நிமிடங்கள் 

கிடைக்கிறது.

பாடவேளை த�ொடங்கும் நேரத்திற்கும் காலை இடைவேளை முடியும் 

நேரத்திற்கும் இடையே உள்ள கால அளவு 1 மணி 40 நிமிடம்.

4:10+12:00 = 16:10 பி.ப எனில் 12 

மணியை 4 மணிய�ோடு கூட்டவும்
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பயிற்சி 5

a. கீழ்கண்டவற்றிற்கு உன் பள்ளி கால அட்டவணையை எழுதுக.

●	 காலை பள்ளி இடைவேளை முதல் காலை பள்ளி முடியும் நேரம் . 
●	 காலை பள்ளி வேலை செய்யும் நேரம் 
●	 மதியம் பள்ளி வேலை செய்யும் நேரம் 
●	 மதிய உணவு இடைவேளை 
b. ப�ொருத்துக.

12 மணி நேரக் கடிகாரம் 24 மணி நேரக்கடிகாரம்

9:40 மு.ப 23:40 மணி

3:20 பி.ப 6:25 மணி

6:25 பி.ப 15:20 மணி

11:40 பி.ப 9:40 மணி 

6:25 மு.ப 18:25 மணி

c. கூட்டுக.

1 	 4 மணி 30 நிமிடங்கள் + 2 மணி 50 நிமிடம் =  ____________
2 	 4 மணி 50 நிமிடங்கள் + 2 மணி 30 நிமிடங்கள் = ____________
3 	 3 மணி 45 நிமிடங்கள் + 1 மணி 35 நிமிடங்கள் = ____________
4 	 1 மணி 50 நிமிடங்கள் + 3 மணி 45 நிமிடங்கள் = ____________
5 	 2 மணி 25 நிமிடங்கள் + 4 மணி 50 நிமிடங்கள் = ____________

d. கழிக்க.

1 	 5 மணி 10 நிமிடங்கள் - 2 மணி 35 நிமிடங்கள் = ____________
2 	 4 மணி 20 நிமிடங்கள் -2 மணி 40 நிமிடங்கள் = ____________

மதியம் பள்ளி த�ொடங்கும் நேரத்திற்கும் மாலை பள்ளி முடியும் 

நேரத்திற்கும் இடையே உள்ள கால அளவு கண்டுபிடி.

	 மணி	 நிமிடங்கள்

மாலை பள்ளி முடியும் நேரம்	 =	 4	 10

மதியம் பள்ளி வகுப்பு த�ொடங்கும் நேரம்	 =       - 2	 00

		  2	 10

முயல்க

முற்பகலிலிருந்து 

பிற்பகலைக் 

கழிக்கும்போது 

பிற்பகலிலுடன் 12 மணி 

நேரத்தை கூட்டி, பின்பு 

முற்பகலைக் கழிக்க 

வேண்டும். 

5th_Unit_05_Time_Term 1.indd   79 5/8/2019   4:02:33 PM



80

3 	 4 மணி 25 நிமிடங்கள் - 1 மணி 20 நிமிடங்கள் = ____________
4 	 6 மணி 55 நிமிடங்கள் - 2 மணி 20 நிமிடங்கள் = ____________
5 	 5 மணி 45 நிமிடங்கள்- 3மணி 55 நிமிடங்கள் = ____________

e. கீழ்கண்டவற்றிற்கு விடையளிக்க.

1 	� ஒரு அலுவலகம் காலை 10 மணி முதல் மாலை 6 மணி வரை செயல்படுகிறது.  

எனில், அலுவலகம் வேலை செய்யும் நேரம் எவ்வளவு?

2 	� ஒரு பள்ளி காலை 9 மணி முதல் மாலை 4:10 மணி வரை நடைபெறுகிறது.  எனில், 

பள்ளி வேலை செய்யும் நேரம் எவ்வளவு?

3 	 ஒரு சர்க்கஸ் (வேடிக்கை விளையாட்டு அரங்கம்) மதியம் 2:15 மணிக்கு ஆரம்பித்து 

2:30 மணி நேரம் கழித்து முடிவடைகிறது.  சர்க்கஸ் முடிவடைந்த நேரம் என்ன?

4 	 ஒரு வங்கி காலை 9:30 மணி  முதல் மாலை 4:30 மணி வரை இயங்குகிறது. 

எனில்  வங்கி  இயங்கும் நேரம் எவ்வளவு? (மதிய உணவு இடைவேளை 1 மணி 

நேரம் கழிக்கவும்)

5 	 ஒரு நபர் வெளிநாட்டிலிருந்து தன் ச�ொந்த கிராமத்திற்கு வருகிறார்.  அவர் விமானம் 

மூலம் 2 மணி 15 நிமிடங்கள் மற்றும் 4 மணி 40 நிமிடங்கள் மகிழுந்திலும் 

பயணித்தார்.  அவர் பயணித்த ம�ொத்த நேரம் எவ்வளவு?

6 	 ஒரு வண்ணம் தீட்டுபவர் ஒரு வீட்டிற்கு 3 மணி 15 நிமிடங்கள் காலையிலும் 2 

மணி 50 நிமிடங்கள் மாலையிலும் வண்ணம் தீட்டினார்.  எனில், அவர் வண்ணம் 

தீட்டிய ம�ொத்த நேரம் எவ்வளவு?

செயல்பாடு

(24 மணிநேரக்கடிகாரம்)

பயண நேரத்தை எழுதுக.

இரயில் பெயர்

சென்னை 

யிலிருந்து 

புறப்படும் 

நேரம்

சென்றடையும் 

நேரம்

பயணிக்கும் 

நேரம்

சர்க்கார் விரைவு வண்டி 

(காக்கிநாடா)
17:20 09:50

இராமேஸ்வரம் விரைவு வண்டி 

(இராமேஸ்வரம்)
19:15 08.35

அனந்தபுரி விரைவு வண்டி 

(க�ொல்லம்)
06:50 08.20

ச�ோழன் விரைவு வண்டி 

(திருச்சிராப்பள்ளி)
08:00 16.00
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அறிமுகம்
தகவல் செயலாக்கத்தின் முக்கியக் குறிக்கோள் கற்பவர்களை 

எண்ணவைப்பது, ஒப்பிடுவது மற்றும் பிறந்த நாள் விழாவிற்கு 

வருபவர்களை வகைப்படுத்துவது மேலும். வகுப்பு நூலக புத்தகங்களை அடுக்குவது, 

உணவு உற்பத்தி, ஒரு கிராமத்தில் உள்ள பள்ளியில் உள்ள எத்தனை மாணவர்கள் மதிய 

உணவு உண்ணுகிறார்கள் மற்றும் அவர்கள் பெற்றோர் செய்யும் வெவ்வேறு த�ொழில்களை 

பட்டியலிடுவதாகும்

ஐந்தாம் வகுப்பு ஆசிரியர் தினு என்கிற மாணவனிடம் அவனுக்கு பிடித்த 

விளையாட்டுகளின் படங்களை எடுத்து வரும்படி கூறினார். அவனும் குறுகிய 

காலத்தில் படங்களை சேகரித்து ஆசிரியரிடம் ஒப்படைத்தான் . இது எப்படி குறுகிய 

காலத்தில் சாத்தியமானது என்பதைப் பார்ப்போம்.

அவன் சேகரித்த விளையாட்டு ப�ொருட்களை வரிசைப்படுத்தி 

அட்டவணையிலிட்டு ஆசிரியர் கீழ்கண்ட கேள்விகளை கேட்டார்.

எ.கா

அ ல கு  –  6 

தகவல் செயலாக்கம்

81

5th_Unit_06_Information_Term 1.indd   81 5/8/2019   4:38:03 PM



82

விளையாட்டு 
உபகரணங்கள்

எண்ணிக்கை 7 10 8 10

ம�ொத்தம்

1.	 எத்தனை படங்கள் உள்ளது என்பதை கண்டுபிடி ?

2.	 எத்தனை மாணவர்களுக்கு மட்டை பந்து விளையாட்டு பிடிக்கும் ?

3.	 எத்தனை மாணவர்கள் கால்பந்து வரைய விருப்பமாக உள்ளனர்?

4.	 எத்தனை மாணவர்கள் சுண்டாட்டப் பலகை வரைய விருப்பமாக உள்ளனர்?

5.	 எத்தனை மாணவர்கள் ஹாக்கி மட்டை வேண்டும் என விரும்பி கேட்டனர்?

	 6.1	 முறைப்படுத்தப்பட்ட பட்டியல்

எண புதிர் கணிதம் தனித்துவம் மிக்க விளையாட்டாக கருதப்படுகிறது. இம்மாதிரியான 

விளையாட்டுகள் மாணவர்களிடையே கணிதத்தின் மேல் ஆர்வமும் மற்றும் எளிய 

முறையில் கற்றுக்கொள்ள வேண்டும் என்ற விருப்பத்தையும் தூண்டும்.

அனைத்து வகையான எண் புதிர்களும், மகிழ்ச்சியளிப்பதாகவும் அடிப்படை கணித 

அறிவைக் க�ொண்டும் அமைந்துள்ளது.

இங்கு ஒரு கணிதப் புதிர் முறைப்படுத்தபட்ட விதி மற்றும் பண்புகளுடன் உள்ளது.

I.	� ஏதாவது ஏழு எண்ணை 

தேர்ந்தெடுக்க

II.	� அதனுடன் அடுத்து வரும் 

எண்ணைக் கூட்டவும் 

III.	� கூட்டி வரும் எண்ணுடன் 9ஐ 

கூட்டுக 

IV.	 அதை 2ஆல் வகுக்க 

V.	� வந்த விடையிலிருந்து 

தேர்ந்தேடுத்த எண்ணை 

கழிக்கவும்,

VI.	� விடை 5 (ப�ொதுவான ஒரே விடை)

மேற்கண்ட படத்தில் கிடைமட்ட 

சதுரங்கள் நிரல் எனவும் நிலைகுத்து 

சதுரங்கள் நிரை எனவும் 

அழைக்கப்படுகிறது

தெரிந்துக�ொள்வோமா?
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3 X 3 சுட�ோகு
க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள காலியான சதுரங்களில் 1லிருந்து 3வரை எண்களை ஒரே ஒரு 

முறை பயன்படுதி நிரல் மற்றும் நிரைகளை நிரப்புக

படி: 1

1 2 3

படி: 2

1 2 3

2 3 1

படி: 3

1 2 3

2 3 1

3 1 2

[விடை: (1 2 3), (1 3 2),(2 1 3),(2 1 3),(3 1 2)]

1 முதல் 3 வரை உள்ள 

எண்களை பயன்படுத்தி 

முதல் நிரையை 

எத்தனை முறைகளில் 

நிரப்பலாம்.

முயற்சி செய்

எ கா 1

4 X 4 சுட�ோகு

			         விடை:
1 4 3

3

1 3

2 4 1 	

1 4 3 2

3 2 1 4

4 1 2 3

2 3 4 1 1 முதல் 4 வரை உள்ள 

எண்களை பயன்படுத்தி 

முதல் நிரையை எத்தனை 

முறைகளில் நிரப்பலாம்.

முயற்சி செய்
எ கா 1

5, 3, 2 = 15 10 22

9, 2, 4 = 18 36 52

8, 6, 3 = 48 24 66
5, 4, 5 = 20 25 41

எனவே 7, 2, 5 = ? 

விடை:   14  35  47

தெரிந்து க�ொள்வோம்

     

குறிப்பு:
I.	 �1வது மற்றும் 2வது எண்களின் 

பெருக்கற்பலன் 7 x2 = 14

II.	� 1வது மற்றும் 5வது எண்களின் 

பெருக்கற்பலன் 7 x5 = 35

III.	� இரு பெருக்கலையும் கூட்டி இடைப்பட்ட 

எண்ணை கழிக்கவும்.

= 14 + 35 = 49 – 2 = 45
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பயிற்சி 6.1

அ.   	சரியான எண்களை கட்டத்திற்குள் இடுக

1

1 3

5

7 8

2

1 2

3 1

3

2

2

2

4

3

3

3

ஆ.  	3 x3 மாய சதுரத்தை 1லிருந்து 9வரை எண்களைக் க�ொண்டு தீர்க்க

15

15

15

15 15 15

இ.	  கீழ்கண்ட 4 x 4 சுட�ோகுகளை 1,2,3,4 எண்களைக் க�ொண்டு நிரப்புக

1

4

4

3 1 	

1

4

3 2 	

1 3

2 1

ஈ. இருமுறை வந்ததை குறிக்க?
	 DEF, EFD, FDE, EFD, FED, DFE, EDF

உ. தவறான எழுத்து வரிசையைக் விளக்குக?
	 ABC, ACB, BCA, BAA, CAB, CBA
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 6.2 தரவுகளை வளர ப்டஙகளின் மூலமாக குறிபபிடுதல்

இரு்பரிமா்ண அைவு தரவுகளை ்ெகரித்தல். ்ெகரித்து இரு்பரிமா்ண தகவல்களை 

அட்டவள்ணப்படுத்துவதால் க்ணககீடு செய்வது எளிளமயாகிறது

விளையாட்டு தின விைா
விளையாட்டு திை விழாவிறகு பின்ைர உடற்பயிறசி ஆசிரியர, ஐநதாம் வகுபபு 

மா்ணவரகைாகிய தி்ைஷ் மறறும் க்்ணெனிடம் களலநதுள்ை விளையாட்டுப 

ச்பாருட்களை ஒழுஙகு்படுத்தச் சொன்ைார. அவரகள் இருவரும் களலநத 

விளையாட்டுப ச்பாருட்களை வளகப்படுத்தி கீழகணடவாறு அட்டவள்ணப 

்படுத்திைர.

அவரகள் ெரியான வழியில் சபாருள்களை வரிளெபபடுததினாரகைா? என்பளத 
பாரப்பாம்

சபாருள்கள்

எண்ணிகளக 4 1 2 6 11 3 2 1 1 10

குறிபபு:
நிரல்கள் கிளடமட்ட 

வரிளெயாகவும் நிளரகள் 

செஙகுத்து வரிளெயாகவும் 

இருககும் (அளமபபு)

வளகப்படுத்தப்பட்ட 

தரவுகளை அட்டவள்ணப 

்படுத்துவது எைலாம். 

அட்டவள்ணப ்படுத்துதல் 

எைலாம்

சதரிந்து சகாள்்வாமா ?

எ கா 1
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செயல்பாடு 1
ஒரு பள்ளியின் விளையாட்டு தின விழாவில் ஐந்தாம் வகுப்பு மாணவர்களிடம் 

கணித வடிவங்களை சேகரிக்கும் ப�ோட்டி க�ொடுக்கப்பட்டது. சகுந்தலா தேவியின் 

அணியானது அந்தப் ப�ோட்டியில் வெற்றிபெற்றது.

வெற்றிப் பெற்ற அணியானது சேகரித்த வடிவங்களை எண்ணுவ�ோம்?

வடிவங்கள்

எண்ணிக்கை

சதுரத்திலிருந்து 

எடுக்கப்பட்ட 

முக்கோணத்தைக் 

க�ொண்டு செவ்வகம் 

அமைக்க முடியுமா?

முயல்க

பிரபு தன்னுடைய பிறந்த நாள் விழாவிற்கு வருபவர்களுக்கு பரிசு தருவதற்காக, 

அவர்களுக்கு விருப்பமான ப�ொருட்களின் விவரங்களை நண்பர்களிடம் இருந்து 

சேகரித்தான். 

நண்பர்களின் பெயர் விருப்பமான ப�ொருள் நண்பர்களின் பெயர் விருப்பமான ப�ொருள்
மாதவி பேனா சங்கவி அழிப்பான்

அருள் அழிப்பான் பிரியா கரிக்கோல்

அஞ்சலி அழிப்பான் விஷால் பேனா

மலர் பேனா ஜான் வண்ண கரிக்கோல்

வேம்பு கரிக்கோல் ரவி எழுதுக�ோல் பெட்டி

செல்வி அளவுக�ோல் ஆல்பர்ட் குடிநீர் பாட்டில்

பேகம் கரிக்கோல் பெரியசாமி எழுதுக�ோல் பெட்டி

செந்தில் குடிநீர் பாட்டில்

எ.கா 2 
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